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Abstrakt 

SZABOVÁ, Monika: Komparácia morálnych postojov k mužom a ženám pracujúcim v 

sexbiznise. Bakalárska práca/ Monika Szabová – Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. 

Filozofická fakulta; Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky. – Školiteľ: PhDr. Dagmar 

Marková, PhD.  

 

Práca bude mať teoreticko-empirický charakter. Budú v nej špecifikované teoretické 

východiská štúdia postojov k ženám a mužom, ktoré/í pracujú v sexbiznise, ako aj analýzy 

prostitúcie ako celospoločenského problému najmä v etických súvislostiach. Výskum bude 

zameraný na identifikáciu vybraných aspektov morálnych postojov k mužom a ženám 

pracujúcim v sexbiznise. Výsledky budú interpretované a analyzované v etických 

kontextoch. 

V bakalárskej práci sme sa venovali hlavne sexbiznisu a práce prostitútiek/prostitútok. 

Vysvetlili sme si základné pojmy ako sexbiznis, postoje, prostitútka. Ďalej sme sa venovali 

príčinám a dôvodom výberu tohto povolania. Priblížili sme druhy prostitútiek podľa 

výkonu svojej profesie. V závere teoretickej časti sme sa venovali etickému princípu 

sexbiznisu, pohľadom základným právam ale aj dôsledkom, s ktorými sa prostitútky vo 

svojej práci môžu stretnúť. V empirickej časti sme riešili prieskum formou dotazníka na 

zistenie, či je sexbiznis naďalej tabuizovaný pojem. 

 

Kľúčové slová: Etika. Sexbiznis. Prostitútka. Promiskuita. Feminizmus. Morálka. 

Mravnosť. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Abstract 

SZABOVÁ, Monika: Comparison of the moral attitudes of men and women working in the 

sex industry. Bachelor thesis / Monika Szabová - Constantine the Philosopher University 

in Nitra. Faculty, Department of General and Applied Ethics. - Supervisor: Dr.. Dagmar 

Markova, PhD. 

 

The work will be theoretical and empirical in nature. It will specify the theoretical study of 

attitudes toward women and mens work in the sex business, as well as analysis of 

prostitution as a society-wide problem, especially in ethical contexts. Research will focus 

on the identification of selected aspects of the moral attitudes of men and women working 

in the sex business. The results will be analyzed and interpreted in ethical contexts. 

In the Bachelor thesis we looked primarily at the sex industry,the work and the prostitutes / 

sex workers. We explained the basic concepts of the sex industry, attitudes and prostitutes. 

Next, we looked at the causes and reasons for selecting this profession. It takes us closer to 

the types of prostitutes exercising this profession. In conclusion, in the theoretical part we 

looked at the ethical principle of the sex industry, in terms of fundamental rights of but 

also consequences which, the prostitutes might encounter in their work. In the empirical 

part, we use a questionnaire survey to determine whether the sex industry is still a taboo 

subject. 

 

 

Keywords: Ethics. Sex business. Prostitute. Promiscuity. Feminism. Morality. 
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Úvod 

 

Prostitúcia a sexbiznis sú pojmy, ktoré každý pozná, no málokto o nich dokáže 

rozprávať. Sú súčasťou každej krajiny. Niektorí ich chcú úplne odstrániť zo spoločnosti, 

niektorí sú prístupní novým pracovným odvetviam, pokiaľ sú kontrolované zákonom.           

Ale aj v 21.storočí ide o tabuizovaný pojem. Sexbiznis na ulici sa pomaličky stráca,          

ale ostatné druhy sa naďalej rozširujú. Ide o formu práce, bez ohľadu na to, čo ľudí, ženy 

k tejto práci privádza. Cieľom bakalárskej práce je zistiť morálne postoje ľudí na sexbiznis 

a záujem o túto prácu. 

Práca je rozdelená na teoretickú a empirickú časť. Teoretická časť, obsahujúca 

hlavne kapitoly a podkapitoly, pojednáva o základných pojmoch prostitúcie, o jej delení 

a etickom princípe sexbiznisu.  

Prvá kapitola je rozdelené na štyri časti, kde v prvej nájdeme základné pojmy 

v sexbiznise. V druhej časti sa zaoberáme špecifikám a hlavným príčinám práce v tomto 

odbore. V tretej časti nájdeme základné druhy prostitúcie a ich morálne postoje. 

V poslednej časti sa venujeme riešeniu, ochrany zdravia, pohľadom na túto prácu ale aj 

základným právam a problémom, s ktorými sa prostitútky a prostitúti stretávajú pri 

vykonávaní svojej profesie. V závere sú vymenované hlavné hrozby, s ktorými sa 

sexbiznis stretáva. V práci sa venujeme aj etickému správaniu a morálke zamestnancov 

v sexbiznise. 

Empirická časť je venovaná prieskumu formou dotazníka. Táto kapitola obsahuje 

rozpracovanie dotazníkov, ich vyhodnotenie. V závere teoreticko-empirickej časti nájdeme 

diskusiu, návrhy a odporúčania k práci sexbiznis. Práca končí záverom a zhrnutím 

teoretickej a teoreticko - empirickej časti práce. 

Cieľom práce je zistiť, aké morálne postoje majú dospelí respondenti na 

problematiku sexbiznisu. Ako metódu prieskumu som použila dotazníkové dopytovanie 

dospelých osôb. 

Práca má skôr teoretický charakter. Práca obsahuje vyjadrenia feministiek, ktoré sú 

pre aj proti sexbiznisu. Uvedomujeme si, že je viac pohľadov na sexbiznis, ale my sme sa 

zamerali skôr na feministický pohľad. Ak sa sexbiznis a prostitúcia vykonáva podľa 

vlastného rozhodnutia danej osoby, nie je možné túto profesiu zakázať.  

Žijeme v dobe, kedy každý myslí len na kariéru a nemá čas na založenie rodiny. 

V tomto prípade slúžia prostitútky na občasný úlet. Na druhej strane, rovnosť mužov a žien 
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nie je vo svete prijaté, preto sú často krát ženy odkázané na prostitúciu na uživenie svojej 

rodiny, na zlepšenie svojej finančnej situácie.  

          Osobne si myslíme, že ak daná žena, muž chcú vykonávať prostitúciu v rámci 

zákona, malo by im to byť dovolené. Pretože nie je možné vedieť čo dotyčného vedie 

k tejto práci, a záleží len na ňom či zverejní príčinu tejto práce alebo nie. Ide o prácu, ako 

každú inú. Ak my vyžadujeme etické správanie voči nám, kdekoľvek pracujeme, aj my by 

sme sa mali eticky správať k zamestnancov sexbiznisu. 

Pri písaní bakalárskej práce nám pomáhala Mgr. Dagmar Marková, PhD., ktorej 

chceme týmto veľmi pekne poďakovať za ochotu, usmernenia, pomoc, cenné rady a najmä 

trpezlivosť pri písaní tejto práce. 
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1 Súčasný stav riešenia problematiky doma a v zahraničí 

1.1 Charakteristika základných pojmov  

Jedným z najstarších sociálnych javov, ktorý porušuje normy sexuálneho správania 

a často je považovaný za sociálnopatologický jav, je prostitúcia. Slovo prostitúcia 

pochádza z latinského prostituere, čo znamená verejne vystavovať. Je to 

inštitucionalizovaná forma poskytovania sexuálnych úsluh za peniaze či iných pohnútok 

(Kapr, 1991, s.7). Charakteristickým znakom prostitúcie je, že ide o pohlavný styk alebo 

iné pohlavné úkony za úplatu (dôležitý je kúpno-predajný moment), protislužbu alebo 

získanie nejakých výhod. Nemožno tu hovoriť o citových vzťahov medzi partnermi. 

Jedným z charakteristických znakov prostitúcie je promiskuita (striedanie partnerov). 

V rámci európskej kultúry pod prostitúciou rozumieme poskytovanie heterosexuálnych 

alebo homosexuálnych služieb za peniaze alebo inú protihodnotu (Ivanova-Šalingová, 

1979, s. 9). 

Existuje však aj taká prostitúcia, ktorá nemá sociálnopatologický charakter ani 

sociálny deviáciu. Ide o chrámovú prostitúciu v Asýrii, v starom Grécku a Ríme, a rituálnu 

prostitúciu, keď sa poskytovanie sexuálnych služieb stáva súčasťou predpísaného obradu. 

V minulosti boli vysoko spoločensky hodnotené sexuálne služby napr. v Japonsku – gejše. 

Za prostitúciu nemožno považovať zvyk u niektorých národov, keď je prijímanie hosťa 

s poskytovaním sexuálneho styku s vlastnou ženou. Slovník cudzích slov definuje 

prostitúciu ako pohlavný styk za peniaze, neviazaný pohlavný styk vykonávaný remeselne 

(Ivanova-Šalingová, 1979, s. 10). 

Prostitúcia je všeobecne interpretovaná ako výmenný obchod, ekonomický vzťah 

medzi zákazníkom a predávajúcim i ako zamestnanie. Žena vykonávajúca prostitúciu je 

prostitútka, a muž je prostitút. Prostitúcia nie je doménou žien, ako sa mnohí domnievajú. 

Klient prostitútky či prostitúta, čiže človek, ktorý platí za sexuálne služby, je prostituent 

alebo zákazník. Pasák, alebo tiež kupliar, je osoba, väčšinou muž, ktorý sprostredkováva 

kontakt s klientmi a zároveň navádza alebo núti prostituujúce osoby na prostitúciu. 

Poskytuje aj ochranu a často aj drogy (Ivanova-Šalingová, 1979, s. 12). 

Pri organizovaní prostitúcie môže byť do tejto činnosti zapojených viacero osôb 

(Ivanova-Šalingová, 1979, s. 15): 

 Osoba, ktorá vyhľadáva dievčatá a ženy ako potenciálne prostitútky (Ivanova-

Šalingová, 1979, s. 15). 
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 Náborár vytypované osoby kontaktuje, podvodom ich zláka na rôzne finančne 

atraktívne činnosti a snaží sa ich získať na vykonávanie prostitúcie (Ivanova-

Šalingová, 1979, s. 15). 

 Dopravca zaisťuje prepravu prostituujúcich osôb na miesto, kde sa vykonáva 

prostitúcia (Ivanova-Šalingová, 1979, s. 15). 

 Dohadzovač je osoba, ktorá kontaktuje potenciálnych zákazníkov. Províziu získava 

od prostituujúcej osoby, kupliara alebo priamo od zákazníka (Ivanova-Šalingová, 

1979, s. 15). 

 Svoju úlohu v tomto obchode zohrávajú aj poskytovatelia kľúčov, ktorí za províziu 

požičiavajú na prostitúciu svoj byt (Ivanova-Šalingová, 1979, s. 15). 

 Strážnik auta je osoba, ktorá stráži auto zákazníka po dobu, kým mu je poskytovaná 

sexuálna služba. V tomto prípade nejde o typickú službu, táto služba je závislá od 

miesta, v ktorom sa prostitúcia odohráva (Ivanova-Šalingová, 1979, s. 15). 

Cestovanie obyvateľov bohatších krajín do krajín chudobných za účelom kúpy 

sexuálnych služieb sa nazýva sexturizmus. Komerčné aktivity spojené s predajom 

sexuálnych služieb sa nazýva sexbusiness (Ivanova-Šalingová, 1991, s.13). 

Pojem sexbiznis – tento termín sa začal používať, vďaka občianskemu združeniu 

Odyseus, v roku 2002. Ide o poskytovanie sexuálnych služieb za plácu. Tento pojem 

začalo používať združenie Odyseus pre správne používanie termínu prostitúcie, ktorý je na 

Slovensku nepresný, svet už prešiel na správny výraz pojmu prostitúcie, ďalším dôvodom 

to, že samotní pracovníci v sexbiznise odmietajú termín prostitúcia (Ivanova-Šalingová, 

1991, s. 13). 

Pojem pochádza z anglického slova sex-work, commercial sex, ktoré jasne 

vyjadruje prácu v sexuálnych službách, a tým sa jasne líši od problematiky obchodovania 

s ľuďmi a prostitúcie, teda od nútenej práce a sexu detí a mladistvých. Sexbiznis, pre 

jednoduchšie chápanie pojmu, zahŕňa aktivity ako: predaj sexuálnych služieb a produktov, 

striptíz, sex cez web a telefón. Sexbiznis nie je právne zahrnutá do legislatívy Slovenska. 

Existuje trestný zákon č. 300/2005, ktorý sa zaoberá obchodovaním s ľuďmi, 

kupliarstvom, nútenou prostitúciou. Trest odňatia slobody sa v týchto prípadoch pohybuje 

od 1-12 rokov, v závislosti od závažnosti spáchaného trestného činu (Ivanova-Šalingová, 

1991, s. 21). 

Občianske združenie Odyseus realizovalo výskum zameraný na zistenie aktuálneho 

počtu pracujúcich ľudí v sexbiznise na Slovensku. Dokopy pracuje 1 500 ľudí, z toho 95% 
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tvoria ženy, 4.75% muži a 0.25% transvestiti. Pracujúcich v sex biznise je samozrejme 

oveľa viac. Svoje služby poskytujú na uliciach, v salónoch, kluboch, ale aj v privátnych 

bytoch, domoch (Sex Work, 2005, 12.12.2011). 

Na Slovensku, na rozdiel od iných krajín, neexistuje žiadna organizácia, ani 

mimovládna, ktorá by poskytovala sociálne a zdravotné služby pracovníkom 

„nepouličného“ sex biznisu (Sex Work, 2005, 12.12.2011). 

Ľudia ešte stále nedokážu rozlíšiť sex biznis od obchodovania s ľuďmi. Nevidia 

v tom rozdiel, miešajú si tieto dve pojmy. Rozdiel medzi nimi je v tom, že pri obchodovaní 

ide o nútené práce vo formách, skladoch, sobáše, predaj orgánov. Nútená prostitúcia je 

trestný čin, popritom práca v sex biznise je len na slobodnej vôle človeka. A tým 

najhlavnejším rozdielom medzi týmito dvoma pojmami je v tom, že kým pri sex biznise 

ide prácu pracujúcich, pri obchodovaní pracujú obete trestného činu (Ivanova-Šalingová, 

1991, s. 25). 

Zistiť presný počet pracujúcich v tomto priemysle je veľmi náročné. V programe 

„Chráň sa sám“ sa nadviaže kontakt s približne 500 ľuďmi ročne, ktorí pracujú v tomto 

odvetví. Do programu „Klub Podchod“ sa prihlási cca 200 klientov ročne. Je len na 

klientoch samotných či sa úplne prekryjú alebo len čiastočne (Sex Work, 2005, 

12.12.2011). 

Podľa publikácie Sex Work, HIV/AIDS and Human Rights pracuje v sexbiznise v 

Bratislave približne 450 ľudí. Z celkového počtu obyvateľov (449.547) je to asi 0.1% (Sex 

Work, 2005, 12.12.2012). 

 

1.2 Špecifiká sexbiznisu  

1.2.1 Príčiny sexbiznisu 

Medzi príčiny sociálnych deviácie podľa Chmelíka (2003, s. 36) patria: 

 Biologické príčiny – faktory genetické, endokrinné a fyziologické poruchy. Môžu 

vzniknúť prenatálne, perinatálne i postnatálne. Biologické faktory sú dosť často 

príčinou porúch sociálneho správania. Nepôsobia však izolovane, ale v kombinácií 

s inými sociálnymi vplyvmi (Chmelík 2003, s. 36). 

 Psychologické príčiny – hlavú úlohu tu hrá porucha socializácie v rannom detstve, 

potom porucha komunikácie medzi dieťaťom a rodičmi (Chmelík 2003, s. 36). 

 Sociálne príčiny – diferencovaná sociálna štruktúra spojená s anómiou a zmenami 

noriem, urbanizácia a technologický pokrok, sociálne a politické konflikty, sociálne 
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skupiny a subkultúry podporujúce a odmeňujúce porušovanie noriem 

a zákonov(Chmelík 2003, s. 36). 

 Kultúrne príčiny – rozdielne kritéria a hodnoty správania sa v rôznych 

kultúrach(Chmelík 2003, s. 36). 

 Situačné príčiny – situácie, ktoré poskytujú príležitosť na deviantné správanie, 

alebo možnosť uniknúť sociálnej kontrole, situácie s nejednoznačnými 

a alternatívnymi riešeniami, záťažové situácie, neznalosť obsahu, významu 

sociálnych noriem v konkrétnych prípadoch(Chmelík 2003, s. 36). 

Za najčastejšiu príčinu prostitúcie sa pokladala chudoba. Ekonomické faktory, 

sociálne prostredie, nárast nezamestnanosti a znižovanie životnej úrovne predurčujú 

rozširovanie prostitúcie (Chmelík, 2003, s. 42). 

Príčiny prostitúcie je možné rozdeliť podľa Chmelíka (2003, s. 45) aj nasledovne: 

1. Osobné príčiny 

 Citové nedostatky (rodinné násilie, pocity odmietnutia, opustenia, nespravodlivosti 

z detstva, potreba pomsty (Chmelík, 2003, s. 45) 

 Sexuálne zneužívanie (incest, znásilnenie) (Chmelík, 2003, s. 45) 

 Drogy 

 Stretnutie iniciátora (v prípadoch sklamania a bolestivých osobných skúseností, 

rozpadu rodinných vzťahov) (Chmelík, 2003, s. 45) 

2. Globálne príčiny 

 Mentalita a kultúrne prostredie (archaické názory na vzťah medzi mužom a ženou, 

kultúrna ideológia) ( Chmelík, 2003, s.45) 

 Peniaze (chudoba, rozvíjajúca sa krajina ako spôsob rozvoja finančných možností) 

(Chmelík, 2003, s. 45) 

 Nerovnosť medzi severom a juhom (migrácia do severných krajín, turizmus do 

južných krajín) (Chmelík, 2003, s. 45 ) 

 Zaostalosť (urbanizácia, anonymita, rozpad rodín, nárast chudoby, nerovnosť šancí) 

(Chmelík, 2003, s. 45) 

 Ekonomické a politické krízy vo východných krajinách (Chmelík, 2003, s. 45) 

K rozširovaniu prostitúcie prispieva aj internet, ktorý slúži ako ponukový katalóg 

spôsobu, formy a rozsahu prostitúcie. Na internete je možné nájsť množstvo odkazov na 

erotické stránku vzťahujúce sa na ponúkanie prostitúcie (Chmelík, 2003, s. 48). 

Hlavné motívy a dôvody plateného sexu podľa László (2006, s.66) sú tieto: 
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 Problémy v partnerstve/manželstve – ide o najčastejší motív pri vyhľadávaní 

plateného sexu. Hádky so ženou, rodinné problémy, hľadá to čo mu doma chýba, 

nudí ho stereotyp. Dôvod vyhľadávania tohto typu uspokojenie je hádzanie viny na 

ženu, partnerku, chybu nevidia v sebe, neuvedomujú si ho, hádžu ho na partnerku, 

pre pokoj vlastného svedomia (László 2006, s.66). 

 Zábava, rozkoš – pre zábavu, rozveselenie, pocit adrenalínu v krvi, relax, chuť 

začať niečo nové, zvedavosť, ... (László 2006, s.66).  

 Žiadne záväzky, povinnosti – nezáväznosť, žiadne výčitky, žiadne zlé svedomie 

(László 2006, s.66). 

 Potreba mať vzťah, byť niekým porozumený, pochopený – často krát navštevujú 

erotické salóny bez potreby mať sex, hlavne nech sa má komu vyspovedať. Ďalším 

dôvodom je málo času na priateľku, rodinný život, hanblivosť nájsť si priateľku, 

vyskúšať niečo nové, čo sa boja na to opýtať, príkladom je fetišizmus. Nájdu sa aj 

zdravotne ťažko postihnutý a klienti, ktorí sú až závislí na tomto type sexu. 

Zvykom je zaviesť obchodných partnerov do erotických salónov ako oslava 

podpísania kontraktov (László, 2006, s. 66). 

V niektorých krajinách, napríklad v Maďarsku je cena poskytovaných služieb 

vyššia v hlavnom meste. Oproti, na Slovensku je cena služieb v hlavnom meste a na 

vidieku porovnateľná, pre súperivosťou a rôznorodosťou ponuky. Ceny sa však môžu líšiť 

aj sezónnosťou. Z hľadiska migrácie je dôležité porovnať ceny v krajine kde vykonáva 

žena svoju profesiu, s krajinou odkiaľ prichádza. Ceny za služby sa líšia aj či sa jedná 

o službu na ulici, v hoteloch alebo na privátoch. Zárobok v sexbiznise je síce vyšší ako 

priemerná mzda v tej ktorej krajine, ale sú znižované nákladmi ako sú nájomné, agenti, 

pasáci, ktoré berú 50% a viac z tržieb (Chmelík, 2003, s. 57). 

Nepochybne hlavným dôvodom vykonávanie tejto profesie je chudoba. Ďalším 

dôvodom je finančné prilepšenie a zlepšenie životne úrovne. Nájdu sa aj také pracujúce, 

ktoré nútil priateľ, príbuzný. Pri užívaní drog je prostitúcia bežná, práve drogy sú 

impulzom zotrvať v práci a zarobiť si na ne (László, 2006, s. 72). 

Z uvedeného sme zistili, že pojem sexbiznis je u väčšiny ľudí neznámy. Mnohí si 

ho zamieňajú s obchodovaním hlavne žien a v menšej miere mužov a detí, čo nie je 

správne. Ide totiž o názov povolania podľa predpisov a zákonov, s pravidelnými 

lekárskymi prehliadkami, avšak existujú aj také zamestnankyne, ktoré tieto predpisy 
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a povinnosti porušujú, a tým vystavujú seba aj svojich klientov možnosti nákazy 

pohlavných chorôb. 

 

1.3 Typológie 

Nejako špeciálne konkretizovať typy klientov nie je možné. Vo všeobecnosti 

využívajú tieto služby muži vo veku od 16-20, 30-45 a 60-70 rokov. Klienti sú slobodní, 

ženatí ale aj rozvedení. Vo vzdelaní sa pohybujú v rozmedzí od základného až po 

vysokoškolské, v prevažnej miere so stredoškolským vzdelaním. Klienti pochádzajú zo 

všetkých sociálnych skupín, ale najdôležitejšie je, že musia mať dostatočné finančné 

prostriedky, hlavní tí, ktorí pravidelne navštevujú salóny a kluby. V Slovinsku existujú 

klienti tzv. yuppies, ktorí sotva majú nejaké financie, ale tvária sa ako majstri sveta, 

schopní kúpiť všetko a patrí im všetko (Bianchi, 2007, s. 43.). Uprednostňované typy 

prostitútok - V tomto smere môžeme povedať koľko ľudí, toľko chutí. Presne 

špecifikovaný typ dievčat nie je. Každý klient chce niečo iné. Dôležité pre klientov je, aby 

boli mladé, do 18 do 35 rokov, komunikatívne, obvykle vzdelané ženy, diskrétne. Ako 

bolo vyššie spomenuté, dôležité pre klientov nie je len sex, ale aj aby sa s prostitútkou 

mohli porozprávať. Navštevovanie stále tej istej prostitútky, prípadne ich striedanie je 

individuálne. Klienti vo väčšine prípadov navštevujú stále tú istú prostitútku. Dôvody sú 

rôzne: predošlá príjemná komunikácia, atraktívna osoba, dobrý pocit, sympatie. Ale po 

čase, skôr či neskôr zmenia a striedajú prostitútky, nechodia stále k tej istej po dlhú dobu.  

Dôvody prečo striedajú prostitútky:   

 Neustále striedanie, aby mal možnosť vyskúšať si všetky a všetko (László, 2006, s. 

59) 

 Striedanie na zistenie, ktorá je pre neho najvyhovujúcejšia a navštevovanie už len 

tej konkrétnej prostitútky (László, 2006, s. 59) 

 Striedanie, ak jeho pravidelná prostitútka je v tom momente nedostupná (László, 

2006, s. 59) 

 Striedať viacero pravidelných prostitútok (László, 2006, s. 59) 

 Striedanie maximálne 2 prostitútok (László, 2006, s. 59) 

 Klient má len jednu pre seba, o ktorú sa finančne stará, napríklad na oblečenie 

a cestovanie (László, 2006, s. 59). 
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Ako je z uvedeného vidieť, muži nielen pri svojich milenkách, ale aj pri 

prostitútkach radi vlastnia. Ak už využívajú tieto služby, je pre nich jednoduchšie byť stále 

s tou istou. Možno preto, lebo sa boja prezradenia, ak sa to týka nevery.  

 

1.3.1 Druhy prostitúcie 

Prostitúciu, prostituujúce osoby sa delia podľa viacerých kritérií. Ide o prostitúciu: 

a) Ženskú 

b) Mužskú 

c) Detskú (www.odyseus.org, 25.11.2011) 

d) Najrozšírenejšia je prostitúcia ženská. Tak to bolo aj v minulosti, okrem pár 

výnimiek. Prostitúcia je braná predovšetkým ako vzťah prostitútky – ženy, a jej 

zákazníka. Sex za peniaze je typickou mužskou pseudopotrebou a je prejavom 

konzumného postoja k sexualite (Mitlöhner, 1999, s. 41). 

Prostitúcia môže mať podobu: (www.odyseus.org, 25.11.2011) 

a) Verejnú a legálnu – prostituujúce osoby poskytujú sexuálne služby predovšetkým 

v špecializovaných zariadeniach, najčastejšie vo vyhradených uliciach alebo 

štvrtiach miest.  

b) Neverejnú, skrytú, nelegálnu – prostituujúce osoby aktívne vyhľadávajú 

zákazníkov, sexuálne služby sa uskutočňujú v prenajatých bytoch, hoteloch a pod. 

Každá prostitúcia, či už ženská alebo mužská, má dve formy (Bianchi, 2007, s. 

30.).: 

 Prostitúcia heterosexuálna. 

 Prostitúcia homosexuálna. 

Mužská homosexuálna prostitúcia je poskytovaná predovšetkým chlapcami alebo 

mladými mužmi vo veku 17 až 20 rokov, často ešte mladšími. Táto skupina patrí 

k najrizikovejším vo vzťahu k šíreniu pohlavných chorôb vrátane AIDS. Títo chlapci 

pochádzajú z dysfunkčných rodín, niektorí sú na úteku z detských domovov. Často 

odchádzajú prostituovať do zahraničia. Sú využívaní aj ako herci v pornografických 

filmoch s homosexuálnou tematikou. Prevláda skôr prostitúcia heterosexuálna, ale existuje 

aj homosexuálna a transsexuálna prostitúcia. Ďalším kritériom delenia prostitúcie je podľa 

prostredia, v ktorom sa vykonáva (László, 2006, s. 61).: 

A. Privátna prostitúcia – ide o prostitútky s vlastnou malou a relatívne stálou 

klientelou. Táto prostitúcia je vykonávaná ženami a mužmi, ktorí sú schopní 
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klienta i reprezentovať pri jeho spoločenských povinnostiach a na verejnosti. 

(László, 2006, s. 61). 

B.  Hotelová prostitúcia – je to podobná kategória ako v prvom prípade, ale klientela 

nie je stabilná. Spoločenská úroveň prostituujúcich sa odvíja od kategórie hotela 

a klientov, prevažne však ide o osoby s dobrým vystupovaním, ktoré ovládajú 

spravidla jeden svetový jazyk. Klientelu tvoria cudzinci. Na tejto forme prostitúcie 

profitujú aj ďalšie osoby, ako sú taxikári, recepční a ďalší hotelový personál. 

(László, 2006, s. 61). 

C.  Bytová prostitúcia – ide o pomerne širokú škálu prostituujúcich osôb, ktoré 

vykonávajú prostitúciu vo vlastných bytoch. Pasákom je veľmi často manžel alebo 

otec. Sprievodným javom býva aj majetková trestná činnosť, keď býva zákazník 

okradnutý, ako aj ohrozovanie mravnej výchovy mládeže. (László, 2006, s. 61). 

D. Barová prostitúcia – tento druh prostitúcie je typický pre rôzne sex-bary a erotické 

podniky. Prostitútkami sú obyčajne cudzinky, ktoré prostituujú veľmi často 

z donútenia. Tento druh prostitúcie je spojený s obchodovaním so ženami, 

s násilím, vydieraním aj trestným činom znásilnenia, ku ktorému dochádza pri 

ženách, ktoré boli k prostitúcii zlákané podvodom. (László, 2006, s. 61). 

E. Pouličná, cestná a diaľnicová prostitúcia – najproblémovejšia forma prostitúcie. 

Veková kategória prostituujúcich osôb je zvyčajne nízka, rovnako ako ich 

intelektuálna úroveň a stupeň vzdelania, často ide o osoby mentálne zaostalé, 

sociálne nevyspelé, často závislé od drog. U tejto formy je veľmi vysoké riziko 

pohlavných chorôb. Typický je rýchly, anonymný a najlacnejší sex akéhokoľvek 

druhu. (László, 2006, s. 61). 

M. Kolenčík delí prostitujúce ženy na tieto typy: 

 Profesionálky – vykonávajú prostitúciu pravidelne a ide o ich jediné zamestnanie, 

buď legálne alebo ilegálne. (Kolenčík, 2000, s. 51).  

 Poloprofesionálky – sú to zväčša tanečnice alebo striptérky, ktoré ak si chcú 

vylepšiť finančnú situáciu, z času na čas si nájdu spomedzi divákov aj klienta na 

sexuálny vzťah. Hostesky alebo barové tanečnice slúžia na doprevádzanie klientov, 

ale stáva sa, že šéf baru prikáže realizovať aj špeciálny servis pre klientov. Ďalej sú 

to masérky v masážnych salónoch, kde okrem erotických masáži podľa príkazu 

šéfa salónu poskytujú aj iné služby. (Kolenčík, 2000, s. 51).  
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 Príležitostné – ženy pochádzajúce z rôznych sociálnych vrstiev, ktoré majú rôzne 

problémy a rôzne zámery, na základe ktorých sa púšťajú do prostitúcie (Kolenčík, 

2000, s. 51).  

Na Slovensku existujú 4 formy prostitúcie, ktorej sa venujú hlavne ženy: 

1. Prostitútky s vlastnou klientelou – vykonávajú prostitúciu vo svojich bytoch a sú 

schopné i reprezentovať svojich klientov na obchodných rokovaniach. Ide 

o málopočetnú skupinu vzdelaných a jazykovo kompetentných žien exkluzívneho 

zovňajšku. (Kolenčík, 2000, s. 58).  

2. Prostitútky z podnikov a hotelov – ide prevažne o ženy zamestnané a študentky. 

Prostitúciu vykonávajú sporadicky podľa ekonomických a časových možností. 

(Kolenčík, 2000, s. 58).  

3. Prostitútky z masážnych salónov – tie vykonávajú prostitúciu pod zámienkou 

povolených masážnych služieb. Odmena od klienta nie je zdanená. Majitelia 

salónov tvrdia, že ich zamestnankyne sexuálne služby neposkytujú. Indície sú však 

iné a daňoví experti tvrdia, že ide o veľký daňový únik. (Kolenčík, 2000, s. 58).  

4. Pouličné prostitútky – ide o ženy z nižších sociálnych vrstiev, často sociálne 

a mentálne zaostalé osoby, ktoré sa stávajú viac, ako ostatné skupiny prostitútok 

zdrojom i objektom mnohých rizík – pohlavné choroby, drogy, útoky, surové 

znásilnenia, lúpežné prepadnutia, vraždy. Podľa poznatkov kriminalistickej praxe 

jedna takáto prostitútka obslúži denne v priemere aj desať zákazníkov. Na pouličné 

prostitútky je najviac sťažností, pretože vykonávajú svoju činnosť v parkoch, vo 

vchodoch domov, pod bránami, kde budia pohoršenie a svojím konaním 

a pokrikovaním na klientov obťažujú obyvateľov (Kolenčík, 2000, s. 58).  

Odborné štúdie postupne dokázali, že neexistujú žiadne fyzické ani psychické 

znaky, ktorými by sa dalo charakterizovať prostitútku. K vykonávaniu prostitúcie je 

samozrejme potreba určitých psychických predpokladov, ale tie nie sú nutne vrodené. 

Nízky stupeň sebaúcty, chudobný hodnotový rebríček a ľahostajnosť sú väčšinou získané 

(Lenderová, 2002, s.40). 

Práve toto odporuje vedeckým teóriám, ktoré tvrdia že žena sa už ako prostitútka 

narodí (Gilter, 2001, s. 62). Ale sú aj také ženy, prostitútky, ktoré sú chápavé v otázkach 

utrpenia druhých, citlivé, veľkorysé a solídne (Lenderová, 2002, s. 40). 

Prostitútka stojí na okraji spoločnosti, z hľadiska sociokultúrnych hodnôt, ktoré 

sama vyznáva, a aj z hľadiska socioekonomických vzťahov, do ktorých vstupuje 

(Lenderová, 2002, s. 40). Pre prostitútku je dôležité vedomie, že ponúkaním svojich 
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služieb, plní spoločnosti nie práve dôležitú úlohu (Gilter, 2001, s. 62). Prostitútka je žena, 

ktorú s ostatnými ženami v platenom zamestnaní spojuje neistý status pracujúcich. Od 

ostatných žien sa však výrazne odlišuje. Prostitúcia sa chápe ako forma práce, ktorá je 

odlišná od ostatných foriem práce žien a nachádza sa na spodných úrovniach pracovného 

trhu. Dôsledkom pokrytecky zdeformovaných postojov k sexuálnej aktivite, nie je 

prostitútka akceptovaná ako pracujúca žena, alebo poskytovateľka služieb (Pateman, 2000, 

s. 53). Status prostitútky v sebe nesie aj riziko trvalého vylúčenia a zániku spolupráce so 

sociálnou inštitúciou (Lenderová, 2002, s. 41). 

Vývoj prostitúcie napríklad v Slovinsku bol po druhej svetovej vojne 

nerovnomerný. Menil sa politický, ekonomický systém, ale aj sociálne postoje k sexualite 

(Pajnik, Kavčič, 2006, s. 26).  V Maďarsku počas demokratizácie od 70.rokov sa 

prostitúcia a jej rôzne formy mali možnosť rozvíjať sa (Balogi, 2006, s. 73). V 80.rokoch 

sa objavili masážne salóny, ale každý vedel, že v nich sa ponúkali viac sexuálne služby než 

masážne. Od roku 1989 bolo možné už vidieť prostitúciu pozdĺž kamiónov, ciest, hlavných 

ťahov Budapešti. V Maďarsku v tomto storočí sa prostitúcia zhierarchizovala. Na 

najvyššom stupni sú elitné dievčatá, pracujúce v eskortnom režime, najmä vo vlastnom 

byte, luxusných hoteloch. Pri menšom počte klientov zarábajú omnoho viac peňazí než tie, 

ktoré sú na poslednom stupni. Na druhom, strednom stupni sú ženy, ktoré pracujú 

v nočných kluboch, alebo pracujú v prenajatých bytoch a majú svojho agenta. Na 

poslednom stupni sú ženy, pouličné prostitútky. Najväčší podiel pracujúcich žien v sex 

biznise je v tom najnižšom stupni, až 80%. Elitných, luxusných prostitútok je len 1-5% 

(Balogi, 2006, s. 75). 

V 21.storočí je možné vidieť aj prácu mužských prostitútok (Balogi, 2006, s. 76). 

Práve rozvoj technológii malo za následok aj za rozšírenie sexuálnych služieb. Ide hlavne 

o reklamy a služby cez internet a mobilný telefón. Ak berieme do úvahy zdravotné riziká, 

tak najrizikovejšie prostitútky sú tie, ktoré prišli z chudobných krajín a pracujú na ulici 

(Balogi, 2006, s. 77). 

Z uvedeného sme zistili, že najjednoduchšie rozdelenie prostitúcie je na ženskú, 

mužskú a detskú, ale sexbiznis je viac vypracovaný, s rôznymi druhmi prostitútok, nie len 

s tými, čo pracujú na ulici a v salónoch. Ak klient chce, a zaplatí, je možné vykonávať 

sexbiznis aj v iných budovách, miestnostiach ale aj cez internet a mobilný telefón. 
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1.4 Morálne postoje k mužom a ženám pracujúcim v sexbiznise 

Postoj je psychologická tendencia, prejavujúca sa hodnotení konkrétnej entity. 

Časť postojov je vrodených, ale väčšina sa vytvára prostredníctvom osobnej skúsenosti 

alebo sociálnym učením v priebehu života jedinca. (Výrost, 2008, s. 112)  

Predmetom postoja sa môže stať čokoľvek: objekt, osoba, skupina ľudí, situácia či 

abstraktný princíp. Postoje k spoločenským skupinám sa nazývajú predsudky, postoje 

k vlastnej osobe sa nazývajú sebahodnotenie a postoje k abstraktným entitám sa nazývajú 

hodnoty (Výrost, 2008, s. 112).  

Etika chce predovšetkým objaviť, podľa čoho poznáme, či je naše jednanie mravne 

hodnotné, alebo nie je; inak povedané, či je v súlade s mravnými pravidlami, alebo im 

odporuje (Příkaský, 2000, s. 8).    

Okolitých štátoch i na Slovensku zámerne nevyhľadávajú zahraničné prostitútku. 

Ako bolo vyššie spomenuté, klientom nejde len o styk, ale aj o komunikáciu. Zahraničné 

prostitútky sú v komunikácií s našincami tichšie pre nedostatočnú znalosť jazyka. Exotické 

prostitútky ich lákajú ale neprejavili o ne záujem. Dopyt po zahraničných prostitútkach je 

oveľa menší než ponuka. Ak si už klienti majú vybrať zahraničnú z okolitých štátov alebo 

exotickú prostitútku, tak sa rozhodnú pre exotickú, a to len preto, že majú chuť vyskúšať 

niečo nové. Inak si vyberajú so domácich prostitútok. Štátne orgány prejavujú rozdielne 

záujmy ako mimovládne organizácie, hlavne pri opatreniach, nariadeniach, a zákonoch 

v rámci prevencie a boja proti obchodu. Pre štátne orgány je prvoradá vnútorná bezpečnosť 

štátu, a až po ňom je boj proti medzinárodnému organizovanému zločinu. Pri 

mimovládnych organizáciách sa sleduje porušenie ľudských práv, na danú situáciu sa 

pozerajú z pohľadu obetí, aby sa im dostalo pomoci. Pohľady spojené s obchodom so 

ženami (Farkašová, 2000, s. 11-13.): 

 Pohľad morálny – pre verejnosť je obchod so ženami, a celý tento priemysel 

spoločenské zlo. Verejnosť ho chce kontrolovať, trestať, ale najviac ho chce 

vymazať. Tento postoj je z histórie veľmi známy, a zostane aj večný, tak ako je 

prostitúcia večná, tak aj tento postoj bude večný, pretože hlavné dôvody prostitúcie 

sú ekonomické, politické a rodové faktory. Prostitúcia mimo zákona znamená prácu 

prostitútky ako trestný čin. Avšak ani to nezakáže túto profesiu. Práve táto mienka 

a postoj má väčšiu hodnotu ako snaha, aby spoločnosť videla príčinu ich spôsobu 

života a zárobku, a venovala sa programom na ich resocializáciu. (Farkašová, 2000, 

s. 11) 
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 Pohľad kriminálny – v prípade trestného postihu je najvážnejší dopad na ženy 

nielen pre prostitúciu ale aj za nelegálnu migráciu. Obchod so ženami často 

prekrýva aj obchod s drogami, kradnutými autami a zbraňami, a do dnešnej doby je 

nepochopiteľná snaha polície ženy čo najrýchlejšie vyhostiť z krajiny, keď práve 

ony sú svedkami týchto obchodov a tak by vedeli identifikovať páchateľov 

a pomôcť prerušiť takéto organizované prepojenie. Ženy, v prípade trestného 

oznámenia, riskujú svoj život ale aj život príbuzných, a tak či tak im hrozí 

vyhostenie z krajiny, keďže ich zákon nijako nechráni proti organizovanému 

zločinu, pretože samé porušujú zákon. Navyše často krát nerozumejú danému 

jazyku, nepoznajú zákony a ani v zákon neveria. (Farkašová, 2000, s. 11) 

 Pohľad migračný -  platia rôzne obmedzenia pri cestovaní, kontrolujú sa zmiešané 

manželstvá, a berú sa do úvahy záujmy štátu pri ochrane pred nechcenými 

prisťahovalcami. Migrantky zaplatia enormne vysokú sumu za ich migráciu, alebo 

za fingované manželstvo. Takto sa však stávajú ešte viac závislé od vôle 

obchodníkov. Medzi takéto ženy – migrantky patria ženy z ďalekých krajín, ktoré 

sú samo živiteľkami veľkopočetnej rodiny a sú ochotné zarobiť peniaze pri 

akýchkoľvek podmienkach. Čím ťažší je prístup do krajiny, tým horšia je situácia 

migrantiek. (Farkašová, 2000, s. 12) 

 Pohľad ľudsko-právny – existujú dva spôsoby (Farkašová, 2000, s. 12-13.): 

1. Aboličný, teda odstraňovací, pre ktorý je prostitúcia porušením ľudských práv, chce 

ju zakázať, prostitútky považuje sa obete, ktoré treba zachrániť, pred obchodníkmi 

a pasákmi. (Farkašová, 2000, s. 12.) 

2. Podporný, ktorý prostitúciu nepovažuje za narušenie ženských ľudských práv, ale 

za prácu v prípade ak sa tak žena slobodne rozhodla pre tento typ práce a zárobku. 

Za porušenie ľudských práv vidí podmienky, v ktorých prostitútky musia žiť ako sú 

násilie, podvody, vydieranie, obmedzovanie slobody, vyhrážky a iné. (Farkašová, 

2000, s. 12.) 

Už od histórie je známe, že aboličný prístup je neúspešný, z toho dôvodu je nutné 

venovať pozornosť podpornému prístupu. Podporný prístup predpokladá, že ak sa 

prostitúcia dekriminalizuje, následne bude akceptovaná ako právoplatný zdroj príjmov so 

sociálnymi a pracovnými právami, tak násilie, vykorisťovanie, zneužívanie bude 

ustupovať. Tento prístup rešpektuje slobodnú vôľu voľby. (Farkašová, 2000, s. 13.) 
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Pohľad verejného poriadku a zdravia – zavádzajú sa povinné lekárske prehliadky žien 

v prostitúcií. V rakúsku majú prostitútky zvlášť osobný preukaz. V tomto prípade často 

krát sa objavujú aj falošné doklady prostitútiek. (Farkašová, 2000, s. 13.) 

Pohľad pracovný – táto práca je výsledkom slabej právnej a sociálnej pozície prostitútiek 

a migrantiek. Je potreba vytvárať také pracovné príležitosti aj v sexbiznise, kde platia 

právne a sociálne zákony a majú možnosť dostávať penziu, štátne príspevky a iné. Avšak 

tieto zákony narážajú na migračnú politiku, a ženy majú minimálne vedomosti o týchto 

zákonoch a ich problematike (Farkašová, 2000, s. 13.) 

 

1.5 Etické aspekty sexbiznisu 

1.5.1 Riešenie prostitúcie 

Neexistuje na svete žiadna spoločnosť, ktorá by sa za uplynulých 2500 rokov 

dokázala úplne zbaviť (Uzel, 1990, s. 139). 

V minulosti existovali mnohé legislatívne systémy a opatrenia, ktoré upravovali prostitúciu 

v spoločnosti. Týkali sa postavenia prostituujúcich osôb, pasákov alebo klientov. Nie 

každá spoločnosť zaujíma k prostitúcii rovnaký postoj a spôsoby jej regulácie sú rôzne. Pri 

riešení prostitúcie treba mať na zreteli ochranu členov spoločnosti pred sexuálne 

prenosnými ochoreniami, porušovaním ľudským práv, ponižovaním ľudskej dôstojnosti 

a mravných ohrozením detí a mládeže. Nemožno zabúdať ani na ďalšie 

sociálnopatologické javy, ktoré veľmi často prostitúciu sprevádzajú. Možno zhrnúť, že 

existujú tri základné systémy upravujúce prostitúciu v ľudskej spoločnosti: systém 

prohibície, systém reglementácie a systém abolície (Ondrejkovič, 2000, s. 82). 

1. Systém prohibície – ide o úplný zákaz prostitúcie a kupliarstva. Polícia a justícia 

majú regresívnu úlohu. Miesta prostitúcie a organizácie prostitúcie sú úplne 

zakázané. Prohibicionizmus sa stavia proti existencii verejných domov, registrácii 

prostitútok a profitovanie z prostitúcie. (Ondrejkovič, 2000, s. 82) 

2. Systém reglementácie – tento systém ako prvé zaviedlo Francúzsko, a preto sa mu 

hovorí francúzsky systém. Základným cieľom je potlačiť ilegálnu prostitúciu 

a ochraňovať verejný poriadok, morálku a zdravie (šírenie pohlavných chorôb, 

AIDS). Spoločnosť ustanovuje nad prostitúciou úradný dozor a povinné lekárske 

prehliadky i registráciu. Reglementácia sa delí na: 

a) Klasický regulovaný systém – prevádzkovanie verejných domov je 

povolené a povinná registrácie na polícii a v zdravotných zariadeniach. 

(Ondrejkovič, 2000, s. 82) 
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b) Regulovaný systém bez legálne povolených verejných domov – verejné 

domy legálne povolené nie sú, registrácia a pravidelná kontrola je povinná. 

Systém reglementácie sa uplatňuje v Nemecku, Rakúsku a Holandsku. 

(Ondrejkovič, 2000, s. 82) 

3. Systém abolície – jedným z prístupov k prostitúcii v sociálnej práci je tzv. 

abolicionistický prístup, keď sa v sociálnej práci zdržiavame zásahov proti 

prostitúcii samotnej, ale všímame si predovšetkým negatívne javy, ktoré sa 

s prostitúciou najčastejšie spájajú: obchodovanie so ženami (obchod s bielym 

mäsom), zneužívanie detí, podvody a pod. Abolicionizmus akceptuje prostitúciu 

ako prejav individuálneho správania a prostitúcia je chápaná ako nebezpečenstvo 

pre morálku a verejný poriadok. Stíhaní sú pasáci a obchodníci s bielym mäsom, 

klient je v tomto systéme nezaujímavý a nemôže byť sankcionovaný. (Ondrejkovič, 

2000, s. 83) 

4.  Abolicionizmus sa uplatňuje v Taliansku, Kanade, Čechách a aj na Slovensku. 

Kontrola prostituujúcich osôb je v kompetencii polície. Osoba, ktorá chce 

vykonávať prostitúciu, si musí podať žiadosť, potom dostane kartu, na ktorej musia 

byť pravidelne potvrdzované lekárske prehliadky. V prípade porušenia týchto 

podmienok je prostituujúca osoba sankcionovaná až po odňatie karty. Ak sú 

pravidlá porušené vo verejnom dome, hrozí majiteľovi odňatie licencie 

(Ondrejkovič, 2000, s. 83). 

Zistili sme, že často krát je riešenie prostitúcie neetické. Nezodpovedá právam 

slobodného človeka, pri voľbe svojho zamestnania, nakoľko sa pri nej porušujú ľudské 

práva a ponižuje ľudská dôstojnosť.  

 

1.5.2 Ochrana zdravia a riziká prostitúcie 

           Medzi najhlavnejšie riziká v sex biznise patria pohlavne prenosné choroby, infekcie, 

ale aj alkohol, drogy, a nájde sa aj znásilnenie v tomto biznise. Mimovládna organizácia 

pomocou svojho výskumu zistila, že na Slovensku viac ako 84% pouličných prostitútok 

užíva drogy a to heroín a pervitín. Tieto prostitútky pre užívanie drog často nemajú peniaze 

na kúpu kondómov. V erotických salónoch sa drogy objavujú veľmi zriedka, len prípadoch 

ak si ich sám klient prinesie, ale aj vtedy ak majiteľ salónu ponúka svojim pracovníčkam 

extázu, teda stimulačné drogy. V erotických salónoch sú pracovníčky vedené k tomu, aby 

sex bol vždy s ochranou. Za príplatok však je možné vyjednať ak sex bez kondómu. Túto 

možnosť je ľahšie získať na ulici, než v salónoch. Tie, ktoré odmietajú akýkoľvek 
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nechránený sex, pri styku so svojím partnerom, manželom o ochrane vôbec neuvažujú 

(Bianchi, 2007, s. 51.). 

Klienti tvrdia, že ich zaujíma zdravotný stav prostitútok a chcú o nich vedieť, ale 

z ich strany je to skôr povrchné, pretože informácie vyzvedajú maximálne u taxikára. 

V Poľsku prevláda názor, že ženy v salónoch sú pravidelne vyšetrované, teda zdravé, ktoré 

sa o seba starajú pre svoju prácu. Muži sú presvedčení, že používaním kondómu nevzniknú 

žiadne zdravotné problémy. Práve používaním kondómu zdôrazňujú svoj nezáujem 

o zdravotný stav prostitútky. K sexu bez kondómu sa dá dostať buď zhodou s prostitútkou 

v salóne, alebo na ulici. Samozrejme za slušný príplatok. Ale väčšina mužov, obávajúcich 

sa rôznych chorôb, nepripúšťajú s prostitútkami sex bez kondómu. Muži uprednostňujú 

orálny nechránený sex a chránený vaginálne sex. Ako som už spomínala, nechránený sex 

sa dá vyjednať na ulici, v salónoch sú prísne pravidla používania kondómu, i keď 

v privátnych izbách sa dá dohodnúť aj o nechránenom, ale len za množstvo peňazí. Aspoň 

toľko aby v tom momente zabudla na riziká chorôb. Odmietnutie môže vzniknúť zo strany 

klienta, ale i zo strany prostitútky. Odmietane klienta: prostitútka, je to jedno kde práve 

pracuje, má nárok odmietnuť klienta ak zapácha. Tento klient býva zväčša agresívny, jeho 

zápach môže vyvolávať aj alkohol. Ďalším dôvodom odmietnutia klienta je, ak nechce 

použiť kondóm. To, že klient sa informuje o zdravotnom stave prostitútky je síce 

chvályhodné, ale aj prostitútka môže mať obavy o choroby spôsobené pohlavným stykom. 

Jedna vec je zarábať peniaze týmto spôsobom, ale druhá vec je zdravie prostitútky. Preto 

má právo takého klienta odmietnuť. Prostitútka nemusí odmietnuť pohlavný styk, ale môže 

sa zdráhať vykonávať iné druhy sexu počas styku ako análny styk a bozkávanie. Ak klient 

odmieta prostitútku, je to hlavne pre jej drogovú závislosť, nečistotu a špinu. V erotických 

salónom môžu vzniknúť konflikty medzi klientom a prostitútkou, keď klient dosiahne 

vyvrcholenie pred stanoveným časom a následne potom už prostitútka odmieta pokračovať 

v dohre. Klient v tomto prípade ešte môže vyvolať ďalšie problémy a to keď žiada naspäť 

peniaze, pre nedodržaný čas aktu (Bianchi, 2007, s. 52.). Vážnejšie problémy vznikajú 

hlavne na ulici. Buď klient alebo prostitútka ukradne počas sexu peniaze tomu druhému. 

Klient požaduje späť peniaze po sexe, alebo nie je vôbec ochotný zaplatiť vopred, vyhráža 

sa bitkou, vymýšľa veci, ktoré prostitútka nie je ochotná urobiť, je násilný. V salónoch sú 

najatí ochrankári, takže tak vážnejšie násilie nehrozí, ale na ulici prostitútky nikto 

nechráni. Konflikty môžu vzniknúť aj medzi prostitútkami navzájom, ak ponúkajú svoje 

služby pod vopred dohodnutú cenu (Bianchi, 2007, s. 53.). 
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Môžeme vidieť, že pre každú pracujúcu osobu je dôležité jej zdravie. Bez ohľadu 

na profesiu, v ktorej človek pracuje sa neoplatí riskovať život alebo zdravie za žiadne 

peniaze. 

 

1.5.3 Ľudské práva ľudí pracujúcich v sexbiznise  

Ľudia, ktorí pracujú v sex biznise, sú pracujúci, ale hlavne ľudia. Každý môže mať 

vlastnú mienku o tejto práci, dokonca ho aj odsudzovať. Ale ak riešime otázku ľudskosti 

a práva, naše presvedčenia by mali ísť bokom. Medzinárodné zmluvy predsa garantujú 

ľudské práva všetkým ľuďom bez rozdielu. Bez rozdielu práce, čím sa daný človek živí, 

národnosti, rasy, sexuálnej orientácie, náboženstva, a iných. Takisto sa garantuje slobodná 

voľba povolania. Žiaľ, tieto základná ľudské práva sa nerešpektujú v sex biznise. Sú 

porušované, a na Slovensku dokonca toto odvetvie nie je zahrnuté do legislatívy zákonov, 

preto nemôžu využívať ani sociálne a zdravotné štátne zabezpečenia a nemajú právo 

dokonca ani na bezpečné pracovné podmienky. Ľudské práva týchto pracovníkov nie sú 

vôbec rešpektované (Work safe in sex work, 2009, 15.12.2011). 

Občianske združenie Odyseus bojovalo práva pracujúcich v sex biznise, a v roku 

2005, v Bruseli, sa prijala Deklarácia práv ľudí pracujúcich v sex biznise. Túto deklaráciu 

je možné nájsť na webovej stránke www.sexworkeurope.org, vo viacerých jazykoch (Work 

safe in sex work, 2009, 15.12.2011). V sex biznise je konzumácia alkoholu a drog veľmi 

rozšírená, ale môžu predstavovať isté zdravotné riziká nielen pre prostitútky, ale aj pre 

klientov. Pod vplyvom drog sa sebaovládanie výrazne znižuje a vedie k nechránenému 

pohlavnému styku. Užívanie drog a alkoholu dáva priestor aj k nútenej prostitúcii, 

agresivite, násiliu, ale aj k stigmatizácií (Bianchi, 2007, s. 60.). 

Občianske združenie Odyseus bojuje za práva prostitútiek. Ale musíme povedať, 

bojovať sa dá len za toho, kto to aj dovolí a chce, aby mu bola podaná pomocná ruka. 

 

1.5.4 Feministický pohľad na prostitúciu  

Rovnako ako u mnohých otázok v rámci feministického hnutia, existuje aj tu 

rozdielnosť názorov na prostitúciu (O´Neill, 2001, s. 72).  

Feministky si myslia, že prostitúcia je forma vykorisťovania žien a mužskej 

dominancie nad ženami, ktorá je výsledkom súčasného patriarchálneho spoločenského 

poriadku. Tieto feministky argumentujú, že prostitúcia má veľmi negatívny vplyv na 

prostitútky ako na seba samé a aj na spoločnosť ako celok, pretože posilňuje stereotypné 

názory na ženy, ktoré sú vnímané ako sexuálne objekty, ktoré môžu byť použité a zneužité 

http://www.sexworkeurope.org/
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mužmi. Iné feministky si myslia, že prostitúcia môže byť platená možnosti pre ženy a 

mužov, ktorí sa rozhodli touto prácou zaoberať. V tomto pohľade je potrebné odlíšiť 

prostitúciu od nútenej prostitúcie. Nezhody medzi týmito dvoma feministickými postojmi 

sa ukázala ako obzvlášť sporná a môže byť porovnateľná s feministickou sex vojnou z 

konca dvadsiateho storočia (Alexander, 1997, s. 83-90).  

Feministky argumentujú, že vo väčšine prípadov, prostitúcia nie je vedomá. Hovorí 

sa, že väčšina žien, ktoré robia prostitúciu, robia preto, že boli nútené, či už pasákmi alebo 

v dôsledku extrémnej chudoby a nedostatku príležitostí, alebo závažným základným 

problémy, ako je drogová závislosť, trauma minulosti (napr. sexuálne zneužívanie detí), a 

ďalších nešťastných okolností. Tieto feministky zdôrazňujú, že ženy z najnižších 

socioekonomických tried, chudobné ženy, ženy s nízkou úrovňou vzdelania, žien z najviac 

znevýhodnených rasovej a etnickej menšiny, sú najviac zastúpené v prostitúcii na celom 

svete. Catharine MacKinnon tvrdí, že "v prostitúciu, ženy majú sex s mužmi, ktoré by inak 

nikdy sex nemali a neplatili by zaň peniazmi, následne preto sa chová mocensky" 

(Connecticut Public Radio, 2010, 20.12.2011). Barbara Sullivan hovorí: "v akademickej 

literatúre o prostitúcii je len veľmi málo takých autorov, ktorí tvrdia, že je možný platný 

súhlas k prostitúcii. Väčšina naznačuje, že súhlas k prostitúcii, je nemožný, alebo 

prinajmenšom nepravdepodobný"(Sullivan, 1999, s. 58). 

Podľa slov Kathleen Barry, súhlas nie je "dobrý prútik, pokiaľ ide o existenciu 

útlaku, a súhlas k porušeniu, útlaku. Útlak nemôže byť určený podľa miery "súhlasu", 

pretože súhlas je v tomto prípade definovaná ako neschopnosť vidieť, ani cítiť inú 

alternatívu" (Barry, 1995, s. 93).  Feministky Anti-prostitúcie argumentujú, že prostitúcia 

je prax, ktorá vedie k vážnym negatívnych dlhodobých účinkoch na prostitútky, ako je 

trauma, stres, depresia, úzkosť, alkohol a užívanie drog, poruchy príjmu potravy a väčšie 

riziko seba poškodzovania a samovražda, ako sa hovorí prostitúcia je vykorisťovateľská 

prax, ktorá zahŕňa ženu, ktorá má sex so zákazníkmi, ktorí nie sú pre ňu príťažlivý, a ktorý 

pravidelne vystavuje ženy psychického, fyzického a sexuálneho násilia (Parker, 1998, s. 

64). 

Sexuálna prax je založená skôr na patriarchálnom pohľade – sexuálne potešenie je 

pre ženu irelevantné, jej úlohou pri sexe je len splnenie požiadaviek muža, robiť to čo jej 

muž povie, a on je ten, kto sex riadi. V tomto prípade feministky ukazujú, že sexuálne 

oslobodenie žien nie je možné, pokiaľ sa sexuálne praktiky neznormalizujú a nestanú sa 

rovnými, a kým muž bude vládnuť žene. Feministky vidia prostitúciu ako formu mužskej 
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dominancie nad ženami, klient ma sex zo ženou, ktorá si ho neužíva. Prostitúcia stavia 

ženy do podriadenosti, považuje ju iba za nástroj (Hofmann, 1997, s. 49). 

Nerovnosť medzi mužmi a ženami je prítomná vo všetkých oblastiach života. 

Feministky veria, že prostitúcia je veľmi škodlivá pre spoločnosť, ženy sú sexuálne 

objekty, ktoré existujú pre potešenie mužov, ktoré možno "kúpiť", a ktoré môžu byť 

"použité" len na sexuálne uspokojenie mužov. Prostitúciu mnohých kultúrach odôvodňujú 

ako tzv. nutné zlo, teda ako nevyhnutnosť existencie malého počtu žien pre styk a zneužitie 

mužmi, s cieľom chrániť ostatné ženy pred znásilnením a obťažovaním. Štát Nevada 

v USA ako jediný štát umožňuje legálne nevestince, tým však patrí aj na 4. miesto z 50 

amerických štátov za najviac sexuálne napadnuté zločiny. V tomto štáte ženy nie sú 

považované za ľudí, nie sú porovnateľné s mužmi, a to je dôvod zvýšeného násilia na 

ženách (Waite, 2007, s. 83). Niektorí analytici v otázkach ľudských práv okolo prostitúcia, 

ako je Sigma Huda vo svojej správe pre OSN pre ľudské práva, prijali tento prístup: 

"Zákon o prostitúcii spája dve formy sociálnej moci (sex a peniaze), v jednej interakcii. V 

oboch sférach (sexualita a ekonomika), muži majú zásadnú a systematickú moc nad 

ženami. V prostitúcii, sa tieto mocenské nerovnosti spájajú v akte, ktorý potvrdzuje 

dominantný sociálny status mužov nad podriadeným sociálnym postavením žien"(Huda, 

2006, s 87). Dopyt po sexualite a sexuálnych službách je často založené na rozdielov podľa 

rasy, národnosti, kasty a farby (Huda, 2006, s. 88).  

Globalizácia a neoliberalizmus zhoršili ekonomické vzťahy, vrátane znižovania 

sociálnych výdavkov, zvyšovania dopytu po lacnej pracovnej sile, prostitúcie hlavne v 

severných a skôr socialistických krajinách než v južných krajinách. V kombinácii s 

diskrimináciou na základe pohlavia v oblasti miezd a pracovných typov, sexuálneho 

obťažovania na pracovisku, a neprimeranú záťaž pre starostlivosť o deti, starých a chorých, 

ženy sú v ekonomickej nevýhode v súčasnej ekonomickej štruktúre. Chudoba je tou 

najväčšou hnacou silou, vďaka ktorému sú ženy náchylné k prijatiu prostitúcie ako 

prostriedok na živobytie (O´Connor, 2006, Raymond, 2003, s. 115). 

Feministky vidia prostitúciu ako formu násilia páchaného na ženách a vehementne 

odsudzujú tvrdenie pre legalizáciu, že "prostitúcia existovala vždy a nikdy nezmizne," 

tvrdí, že iné násilné činy ako je vražda, znásilnenie, pedofília tiež vždy existovali a nebudú 

nikdy odstránené, a to nie je dôvod na ich legalizáciu. Tieto feministky argumentujú, že 

myšlienka legalizácie prostitúcie za účelom kontroly, a "aby bolo o niečo lepšie" a znížiť 

škody nie je nič iné, než legalizácie domáceho násilia za účelom kontroly, a "aby bolo o 

niečo lepšie" a znížiť škodu (www.nevadacoalition.org, 3.1.2012). 
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Pro-sexbiznis feministky, teda feministky, ktoré sú zástancami tejto profesie, tvrdia, 

že sexuálny priemysel nie je monolit, teda je rozmanitý a veľký, a dôvody výberu tejto 

profesie je rôzny, preto nie je správne zamerať sa na prostitúciu ako na nejakú inštitúciu. 

(www.nevadacoalition.org, 3.1.2012). Legalizácia v sexbiznise by znamenala vymedzené 

právne podmienky, podľa ktorých by mohli prostitútky pracovať. Môže sa jednať o pevné 

kontroly, vymedzenie prevádzky, miesto, kde môže k sexuálnej práci dôjsť, register, 

licencie a zdravotné prehliadky (www.chezstella.org, 3.1.2012). Zástancovia 

dekriminalizácie veria, že všetci bez ohľadu na profesiu, teda aj sexuálne pracovníčky 

majú nárok na rovnaké práva v otázkach bezpečnosti, zdravia a ľudským práv, životných 

a ľudských podmienok. Feministky veria že dekriminalizácia posilňuje zodpovednosť, 

rozhodovanie, sebavedomie a starostlivosť o seba a všetky ostatné ženské hodnoty 

(www.ffeusa.org, 3.1.2012). 

Podľa uvedeného feministky veria, že ženy sú sexuálne objekty pre potreby mužov, 

ktorým vôbec nezáleží na tom, či si to žena užíva alebo nie. Ženy sú obťažované 

a znásilňované a treba ich pred tým chrániť. Je to vlastne forma páchania násilia na ženách. 

Štát by sa mal o to postarať a však v mnohých kultúrach je prostitúcia odôvodnená ako 

nutné zlo. 

 

1.5.5 Hlavné identifikované problémy 

1. Vzťah medzi cenou určitej sexuálnej služby a v nej obsiahnutým zdravotným 

rizikom – cena sexuálnej služby nezávisí len od ponúkanej služby, ale aj od 

zdravotných rizík, ktoré sexuálny akt so sebou prináša. Cena bez ochrany sa 

výrazne môže líšiť od ceny s použitým ochrany. 

2. Obchodovanie s ľuďmi existuje v rámci krajiny – obchodovanie so ženami sa 

vyskytuje aj v rámci jednej krajiny. Najviac však prevláda obchodovanie medzi 

viacerými štátmi. Aj v sexbiznise, ktorý funguje na úžitok nielen majiteľovi ale aj 

prostitútkam, môže hroziť obchodovanie so ženami. 

3. Kupovať si sex neznamená kupovať si intímnosť, ale kupovať si moc – muži, ktorí 

navštívia prostitútku a zaplatia za jej služby, sa správajú mocensky, nadradene 

a sexuálny akt berú ako nejaký tovar, za ktorý zaplatili a nie ako pocit. 

4. Klienti nevedia podrobnosti o tom, ako je prostitúcia regulovaná zákonmi, nejasné 

právne predpisy – klientov tieto informácie nezaujímajú, a v prípadoch keď sa na to 

opýtajú, prostitútky povedia len to čo chcú klienti počuť, či je na ňom niečo pravdy 

sa už klienti nedozvedia, takisto v otázkach zdravia prostitutiek. 
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5. Mimovládne organizácie nedokážu veľa urobiť v sexuálnom sektore – existujú 

mimovládne organizácie, ktoré sa snažia buď zlikvidovať prostitúciu, 

obchodovanie so ženami, násilie páchané na ženách, alebo zlegalizovať podniky 

v ktorých sa prevádzkuje sexbiznis podľa právnych predpisov a slobodnej voľby 

príchodu a obchodu žien. Ale ich problémom je to, že nevedia nič spraviť, stojí 

proti nim štát, polícia, a iné štátne organizácie. 

6. Postoj policajných hliadok – presné predpisy prevádzkovania sexbiznisu 

a legislatíva neexistujú, preto policajné zložky sú bezradné a chladné. V prípadoch 

obchodovania so ženami a prevoze žien z jedného štátu do druhého potrebujú mať 

relevantné dôkazy na zakročenie, čo znižuje okamžitý zásah, a zvyšuje šancu 

pasákom doviesť obchod do konca. 

7. Potreba peňazí – voľbu prostitúcie často krát volia ženy z dôvodu akútnej potreby 

financií, a nie z vlastného odhodlania pracovať v tomto priemysle. Pre peniaze sú 

ženy schopné spraviť všetko, aj za cenu vlastného tela a zásad, ktoré však časom 

vedie k alkoholizme a drogám. 

8. Skončiť s prostitúciou je veľmi náročné – ukončenie prostitúcie je náročné 

a problematické, či už v dôvodu, že ženy-prostitútky nepustí ich zamestnávateľ-

pasák, alebo preto, že nevedia nájsť iné, lepšie uplatnenie. Žiaden iný 

zamestnávateľ im nedá prácu pre ich minulosť. 

9. Nemajú v podstate žiadne šance nájsť si iné, dobre platené zamestnanie – minulosť 

žien, ktoré pracovali ako prostitútky ich neustále prenasleduje. Aj keď je možné 

zatajiť predchádzajúce zamestnanie, po určitom čase zamestnávať na to príde a bez 

ohľadu na fakt ako kvalitne vykonáva terajšiu prácu, zamestnávateľ volí radšej 

prepustenie zamestnankyne akoby sa mal jej zastať. 

10. Nesúlad medzi sexuálnymi očakávaniami mužov a možnosťami ich uspokojenia – 

muži, ktorí si chcú uspokojiť svoje chute pomocou prostitútky majú často krát 

úplne odlišné predstavy, než ktoré vie prostitútka vykonať. Muži berú prostitútky 

skôr ako nejaký tovar alebo hračku, a nie ako ľudskú bytosť. 

11. Riziko telesného násilia – toto riziko sa vyskytuje hlavne vtedy, ak prostitútka 

odmietne vykonať klientom zadanú žiadosť, a klient ho chce silou mocou, 

a dosiahne ho násilím.  

12. Závislosť na užívaní návykových látok – prostitútiek, ktoré pracujú v sexbiznise 

podľa slobodnej voľby je málo, prevládajú prostitútky, ktoré sú doň natlačené, 
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zarábajú peniaze na ulici, sú často pod vplyvom drog, droga je pre ne jediná útecha 

a čas kedy ich nič netrápi, ani to že sú považované len za tovar. 

13. Extrémne nízka úroveň hygieny a riziko šírenia pohlavných chorôb a HIV – 

prostitútky, ktoré pracujú na ulici nemajú prístup počas svojej „smeny“ na hygienu, 

a aj klienti, najmä vodiči zanedbávajú hygienu, čo vedie k rôznym pohlavným 

chorobám, sex bez ochrany prináša so sebou okrem iných pohlavných rizík aj 

riziko šírenia HIV. 

14. Tabuizácia sexuálnej práce – sexbiznis je aj v 21. storočí považovaný za tabu. 

15. Interné prepojenia medzi majiteľmi zariadení (erotických salónov) a „podzemím“ 

(„záujmovými skupinami“ alebo mafiou) – erotické salóny sú doteraz prepojené 

skupinou ľudí, ktorí porušujú zákon.  

16. Nedostatočná politická vôľa – politici sa nevenujú otázkam prostitúcie a sexbiznisu, 

vyhýbajú sa tejto téme, považujú ich za tabu, alebo sa boja slovenskej mafie, ktorá 

má často sídlo v erotických salónoch. 

 

1.5.6 Dôsledky prostitúcie 

Prostitúcia sa zaraďuje medzi sociálno-patologické javy hlavne pre jej dôsledky. 

Pretože prostitúcia okrem toho, že má vplyv na zdravie a osobnosť prostitútky, zasahuje aj 

ostatnú spoločnosť. Osoba vykonávajúca prostitúciu poskytuje zákazníkovi prístup 

k svojmu telu bez šance svojvoľne si vybrať klienta. Osoba, ktorá vykonáva prostitúciu 

dobrovoľne, prevádzkuje jej príjemnú činnosť, so spokojnosťou, bez násilia a ponižovania. 

Prostitúcia mení život človeka, ktorý je prevádzkuje po všetkých jeho stránkach. 

Prostitúcia degraduje osobnosť, vytvára prázdnotu a odcudzenie od spoločnosti (Madliak, 

1991, s. 363). Činnosť prostitútky je spojená s dvoma faktormi: režimom dňa a verejnou 

mienkou. V prvom prípade sa práca vykonáva zväčša vo večerných hodinách, tak režim 

dňa je odlišný od bežných ľudí. V prípade verejnej mienky spoločnosť do istej miery ju 

toleruje, je oboznámená s jej prítomnosťou, ale prítomnosť prostitútky na verejnosti sa 

však vníma už negatívne. Osoby vykonávajúce prostitúciu sa postupne ocitávajú na pokraji 

záujmu spoločnosti, a sú im odoprené niektoré práva a slobody (Parker, 2006, s 86).  

Ďalším dôsledkom ktoré postihuje prostitútky je zastavenie rozvoja ich predchádzajúcej 

pracovnej kvalifikácie, ktorou pred prostitúciou disponovala. To znižuje možnosť 

rozhodovania v pokračovaní resp. nepokračovaní prostitúcie a voľby iného zamestnania. 

Prostitútka si ale veľmi rýchlo zvykne na prísun veľkého množstva peňazí  a na vysoký 

životný štandard a tak žiadne bežné zamestnanie sa jej nebude zdať finančne zaujímavo 
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ohodnotené. Práca a životný štýl prostitútiek je spojený so závislosťou na cigaretách 

a alkohole.  Práca v baroch a nočných kluboch predurčujú prostitútky k závislosti na 

alkohole, dokonca aj vtedy ak ide len o príležitostnú komunikáciu. Často pristupujú ku 

konzumácií liekov na ukľudnenie, uvoľnenie, občas naraz s alkoholom. Závislosť na 

drogách tiež nie je zriedkavá (Parker, 2006, s. 86). 

Sexuálny styk s množstvom ľudí zvyšuje riziko nakazenia sa pohlavnými 

chorobami a iné zdravotné komplikácie. Za najvážnejšiu nákazu sa považuje vírus HIV, ale 

aj iné preliečené pohlavné choroby môžu mať zlé následky na reprodukčné zdravie. 

U prostitútok sa zvyšuje riziko nákazy vírusom hepatitídy typu B a C, a takisto majú 

problému s tehotenstvom – spontánne potraty alebo umelé prerušenie tehotenstva. 

V prípadoch ak prostituujúca osoba vykonáva pohlavný styk bez ochrany a nepodrobuje sa 

pravidelnej prehliadky u lekára, nevedomky prenáša pohlavné choroby a tak predstavuje 

nebezpečenstvo pre spoločnosť. Miera akou sa prostitúcia toleruje, a jej rozšírenosť 

poukazuje na dodržiavanie morálnych zásad a hodnôt určitej skupiny spoločnosti. 

Prostitúcia má výrazný dopad, okrem zdravotných rizík a medziľudských vzťahov, aj na 

štát v podobe daňových únikov ak je prostitúcia prevádzkovaná nelegálne. V roku 2003 

zákazníci minuli za sexuálne služby 2,3 mld. Sk na Slovensku, z toho 1,5 mld. Sk zaplatili 

zahraniční turisti (Remiaš, 2005, s. 52). Skoro každý klient vidí obrovské a podstatné 

rozdiely medzi sexom s priateľkou, manželkou a prostitútkou. Sex so stálou partnerkou, 

manželkou je založený na zamilovanosti, citoch a túžob, ale aj vyššou úrovňou 

uspokojenia. Sex je lepší ak je založený na láske, než len na fyzickej príťažlivosti. Milovať 

sa so ženou, ktorú milujú, je pre nich sex intímne, emocionálne a spirituálne spojenie. Na 

druhej strane, sex so svojou partnerkou považujú muži skôr za povinnosť a stereotyp, ktorý 

ich neuspokojuje a preto si zvolia sex s prostitútkou na oživenie vlastného sexuálneho 

života. Sex s partnerkou a prostitútkou nie je vždy jednoduché porovnávať, i v jednom 

i v druhom prípade môže byť dobrý aj zlý (Parker, 2006, s. 89).  

Môžeme teda podľa uvedeného povedať, že prostitúcia zneucťuje ženy na úkor toho, 

aby splnili požiadavky niekoho iného, úplne cudzieho a nie seba. Sú tieto ženy povinné 

robiť niečo takého? Myslíme si, že nie. Predsa milovanie so ženou, ku ktorej muž niečo 

cíti, je podľa nášho názoru niečo viac ako len fyzické uspokojenie. Je to splynutie dvoch 

duší. 
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2 Cieľ práce 

 Cieľom práce je identifikovať vybrané aspekty morálnych postojov k mužom 

a ženám pracujúcim v sexbiznise.  

 

2.1 Cieľ prieskumu 

Cieľom práce je identifikovať vybrané aspekty morálnych postojov k mužom a ženám 

pracujúcim v sexbiznise. Zistené postoje chceme porovnať z pohľadu pohlavia 

respondentov a ich veku.  

 

2.2 Prieskumné otázky 

Z cieľa prieskumu nám vyplynuli tieto prieskumné otázky: 

a) Zistiť, aké morálne postoje majú ľudia na sexbiznis a porovnať tieto postoje z pohľadu 

pohlavia. 

b) Zistiť, aké morálne postoje majú ľudia na sexbiznis a porovnať tieto postoje z pohľadu 

veku.  

 

2.3 Premenné 

Premennými prieskumu sú vybrané aspekty morálnych postojov k sexbiznisu.  

 

3  Metodika práce a metódy skúmania 

 

 Skôr ako sme prikročili k samotnému prieskumu, museli sme zistiť, kto sa danou 

problematikou sexbiznisu teoreticky ,ale aj prakticky vo svojich práca zaoberal, čiže prvou 

prípravnou fázou k prieskumnej časti bolo štúdium odbornej literatúry a urobenie si 

prehľadu o skúmanej problematike. Na základe toho sme si potom zvolili prieskumnú 

techniku, pomocou ktorej sme prieskumné údaje získavali.   

 

3.1 Metódy zberu dát 

 Prieskumné údaje sme získavali pomocou anonymného neštandardizovaného 

dotazníka skladajúceho sa z 20 prieskumných otázok a dvoch demografických údajov o 

respondentovi a to veku a pohlaví. V dotazníku sme v každej otázke ponúkli respondentovi 

5 alternatív odpovedí, z ktorých mal vždy označiť tú, ktorá čo najbližšie predstavovala jeho 

názor. Dotazníky sme distribuovali respondentom starším ako 18 rokov na uliciach mesta. 
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Respondentov sme vyberali tak, aby sme mali rovnako početne zastúpených mužov a ženy 

a taktiež, aby sme mali zastúpené aj rôzne vekové skupiny obyvateľov.     

 

3.2 Metódy vyhodnotenia a interpretácie výsledkov 

 Údaje získané z dotazníkov sme vyhodnotili pomocou štatistických metód 

a spracovali do prehľadných tabuliek a grafov, pričom v tabuľkách sme mali rozdelenie 

respondentov podľa pohlavia a v grafoch podľa veku. Hodnoty v tabuľkách sme uvádzali 

v absolútnych číslach a v %. Hodnoty v grafoch sme uvádzali v absolútnych číslach. 

 

 3.3 Výber a charakteristika prieskumného súboru 

 Prieskumný súbor tvorilo 50 respondentov, z toho bolo 25 mužov a 25 žien. 

Najmladšia respondentka mala 19 rokov a najstarší respondent 59 rokov. Respondentov 

sme podľa veku rozdelili do troch skupín, najmladšiu skupinu tvorili respondenti vo veku 

mladšom ako 25 rokov, tých bolo 15, vekovo strednú skupinu tvorilo 20 respondentov vo 

veku 25 až 49 rokov a najstaršiu skupinu 15 respondentov vo veku 50 rokov a viac. 

Zobrazenie rozdelenia respondentov prieskumu je v tabuľke 1. 

Tabuľka 1 Rozdelenie respondentov podľa pohlavia a veku 

Vek/pohlavie  Muži Ženy Spolu 

Menej ako 25 rokov 10 5 15 

25 až 49 rokov 7 13 20 

50 rokov a viac 8 7 15 

Spolu 25 25 50 

3.4 Časový plán prieskumu 

 Prieskum sme realizovali v týchto etapách: 

 Štúdium teoretických predpokladov- november až december 2011, 

 Formulovanie cieľa prieskumu a prieskumných úloh- január 2012, 

 Tvorba, distribúcia a zber dotazníkov- január až február 2012, 

 Analýza výsledkov prieskumu, tvorba návrhov a odporúčaní- marec 2012. 
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4 Výsledky prieskumu a diskusia 

4.1 Analýza výsledkov prieskumu 

 

1.) Stretli ste sa už Vy osobne s pouličnou prostitúciou? 

 S pouličnou prostitúciou sa určite stretlo 28 % mužov a 8 % žien a 12 % mužov 

a 24 % žien predpokladá, že sa s ňou stretlo.  Opačný názor, čiže, že sa s pouličnou 

prostitúciou určite nestretli, tvrdilo 16 % mužov a 28 % žien. Spolu 14 % všetkých 

respondentov sa nevedelo vyjadriť. Analyzované odpovede sú zobrazené v tabuľke 2.  

 

Tabuľka 2 Skúsenosť s pouličnou prostitúciou podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 7 28 2 8 

Asi áno 3 12 6 24 

Neviem 5 20 2 8 

Asi nie 6 24 8 32 

Určite nie 4 16 7 28 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie  

       Z hľadiska veku, 47 % respondentov mladších ako 25 rokov uviedlo, že sa z pouličnou 

prostitúciou už stretli, zo strednej skupiny to bolo 35 %  a z najstaršej skupiny 27 %. 

Absolútne počty sú zobrazené v grafe 2. 

 

Graf 1 Skúsenosť s pouličnou prostitúciou podľa veku 
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2.) Využili ste už, alebo mienite niekedy použiť služby prostitúta, alebo prostitútky?  

 Na základe odpovedí v tejto otázke, môžeme konštatovať, že praktické skúsenosti 

s prostitúciou respondenti nemajú. Iba dvaja muži sa vyjadrili, že využili služby prostitúta, 

respektíve prostitútky, dvaja muži a jedna žena by v budúcnosti tieto služby chceli využiť. 

Všetci respondenti mali v tejto otázke jasno a nik neodpovedal, že nevie.  

Tabuľka 3 Využitie služieb prostitúta/tky podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Áno, viackrát som využil/a 1 4 0 0 

Áno, raz som využil/a 1 4 0 0 

Neviem  0 0 0 0 

Nie, ale v budúcnosti chcem využiť 2 8 1 4 

Určite nie 21 84 24 96 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

            Obaja respondenti, ktorí uviedli, že už využili skúmané služby boli zo strednej 

vekovej kategórie 25 až 49 ročných. Z tých, ktorí nad tým v budúcnosti uvažujú sú dvaja 

z najmladšej skupiny a jeden z vekovo strednej skupiny.   

  

Graf 2 Využitie služieb prostitúta/tky podľa veku 
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3.) Myslíte si, že dobrovoľná prostitúcia je na Slovensku trestná? 

 Dobrovoľná prostitúcia nie je na Slovensku trestná, trestná je len nútená prostitúcia, 

obchodovanie s ľuďmi a kupliarstvo. Správne na otázku odpovedalo 48 % mužov a 56 % 

žien, 20 % mužov a 24 % žien sa nevedelo vyjadriť. O trestnosti dobrovoľnej prostitúcie 

bolo presvedčených 32 % mužov a 20 % žien.   

Tabuľka 4 Trestnosť dobrovoľnej prostitúcie podľa pohlavia  

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 3 12 1 4 

Asi áno 5 20 4 16 

Neviem 5 20 6 24 

Asi nie 5 20 7 28 

Určite nie 7 28 7 28 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj:  vlastné vypracovanie 

            Lepšie znalosti s legislatívy preukázali mladší opýtaní, 67 % z najmladšej skupiny 

tvrdilo, že dobrovoľná prostitúcia nie je trestná ten istý názor malo aj 65 % z strednej 

skupiny. Z najstaršej skupiny to bolo 20 %.  

 

Graf 3 Trestnosť dobrovoľnej prostitúcie podľa veku 
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4.) Súčasťou sexbiznisu sú  aj sexuálne služby realizované cez telefón, využili ste ich 

niekedy, alebo ich mienite využiť? 

 Z odpovedí vyplýva, že väčšina opýtaných nevyužila sexuálne služby cez telefón. 

Vyjadrilo sa tak 80 % mužov a 92 % žien. V budúcnosti ich však chce využiť 12 % mužov 

a 4 % žien. Jeden respondent, čo predstavuje 4 % mužov ich využil viackrát a jeden muž 

a jedna žena raz.  

Tabuľka 5 Využitie sexuálnych služieb cez telefón podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Áno, viackrát som využil/a 1 4 0 0 

Áno, raz som využil/a 1 4 1 4 

Neviem  0 0 0 0 

Nie, ale v budúcnosti chcem využiť 3 12 1 4 

Určite nie 20 80 23 92 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

           Sexuálne služby cez telefón v budúcnosti chcú využiť 4 respondenti a to aspoň 

jeden z každej vekovej skupiny. Určite ich nevyužili a ani nechce využiť  80% najmladších 

respondentov, 85 % z strednej skupiny a 93 % z najstaršej skupiny. 

 

Graf 4 Využitie sexuálnych služieb cez telefón podľa veku 
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5.) Aký je Váš názor na sexuálne služby realizované pomocou telefónu? 

 Na predchádzajúcu otázku nadväzuje ďalšia, a to aký názor majú respondenti na 

sexuálne služby realizované cez telefón. Tolerantnejší sú k tomu muži, pretože 68 % z nich 

sa vyjadrilo, že im tieto služby neprekážajú, z žien malo takýto názor 44 %. Opačný názor 

a to, že im ponúkanie sexuálnych služieb prekáža, malo 24 % mužov a 52 % žien.  

 

Tabuľka 6 Názor na sexuálne služby cez telefón podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Prekážajú mi a odsudzujem ich 3 12 5 20 

Prekážajú mi, ale neodsudzujem ich 3 12 8 32 

Neviem sa vyjadriť 2 8 1 4 

Neprekážajú mi, ale nesúhlasím s ich činnosťou 8 32 9 36 

Neprekážajú mi a súhlasím s ich činnosťou 9 36 2 8 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

Sexuálne služby cez telefón neprekážajú najmladšej generácií. Takto sa vyjadrilo 

73 % opýtaných vo veku menej ako 25 rokov. Z respondentov vo veku 50 a viac rokov to 

bolo 33 %.  

 

Graf 5 Názor na sexuálne služby cez telefón podľa veku 
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6.) Aký je podľa Vás hlavný motív prostituovania? 

 V prieskume nás zaujímalo, aký názor majú respondenti na hlavný dôvod 

prostitúcie. Z odpovedí vyplynulo, že najviac respondentov považuje za hlavný dôvod 

peniaze na alkohol a drogy. Takto sa vyjadrilo 21 respondentov, čo tvorí 42 %, druhou 

najčastejšou odpoveďou bola peniaze na vyšší životný štandard . Túto odpoveď označilo 

22 % všetkých opýtaných. Aj muži, aj ženy sa zhodli na tom, že sexuálna žiadostivosť nie 

je tým motívom, ktorý by bol najhlavnejší pri vykonávaní tejto práce.  

Tabuľka 7 Hlavný motív prostituovania podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Peniaze na živobytie 6 24 3 12 

Peniaze na alkohol alebo drogy 9 36 12 48 

Peniaze na vyšší životný štandard 6 24 5 20 

Sú k tomu nútení 2 8 4 16 

Sexuálna žiadostivosť 2 8 1 4 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

           Z hľadiska veku neboli medzi respondentmi v odpovediach výraznejšie rozdiely, vo 

všetkých troch skupinách respondenti najčastejšie uviedli ten istý dôvod.   

Graf 6 Hlavný motív prostituovania podľa veku 
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7.) Je Vám ľúto prostitútov, respektíve prostitútiek? 

 Je zaujímavé, že zo všetkých respondentov bez rozdielu pohlavia je 54 % tám ľúto 

prostitútov, respektíve prostitútok.  Emotívnejšie boli v tomto  boli ženy, ľútosť nad nimi 

prejavilo až 60 % žien.  Svoj postoj nevedelo vyjadriť 20 % mužov a 8 % žien.  

 

Tabuľka 8 Poľutovanie nad povolaním prostitútov/tiek podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 5 20 7 28 

Asi áno 7 28 8 32 

Neviem 5 20 2 8 

Asi nie 4 16 6 24 

Určite nie 4 16 2 8 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

           Z hľadiska veku ľútosť nad vykonávateľmi prostitúcie vyjadrili viac starší 

respondenti. V skupine 50 a viac ročných to bolo 60 %, v skupine 25 až 49 ročných 55 %.  

 

Graf 7 Poľutovanie nad povolaním prostitútov/tiek podľa veku 
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8.) Aký je Váš názor na erotické salóny a erotické podniky?  

 Ženám oveľa viac prekážajú erotické salóny a podniky ako mužom. Vyplýva to na 

základe odpovedí na túto otázku. A6 68 % žien sa vyjadrilo, že im erotické salóny 

prekážajú, mužov bolo 28 %. Na druhej strane musíme však uviesť, že až 40 % mužov sa 

vyjadrilo, že im erotické salóny a podniky neprekážajú, ale s ich činnosťou nesúhlasia. Zo 

všetkých respondentov sa 10 % nevedelo k otázke vyjadriť.  

 

 

Tabuľka 9 Názor na erotické salóny a erotické podniky podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Prekážajú mi a odsudzujem ich 2 8 5 20 

Prekážajú mi, ale neodsudzujem ich 5 20 12 48 

Neviem sa vyjadriť 3 12 2 8 

Neprekážajú mi, ale nesúhlasím s ich činnosťou 10 40 5 20 

Neprekážajú mi a súhlasím s ich činnosťou 5 20 1 4 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

           Erotické salóny a podniky neprekážajú najmä mladým ľuďom vo veku menej ako 

25 rokov. Z nich sa takto vyjadrilo až 60 %. Naopak, až 73 % opýtaným starším ako 50 

rokov  erotické podniky a salóny prekážajú. 

 

Graf 8 Názor na erotické salóny a erotické podniky podľa veku 
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9.) Poznáte vo Vašom okolí aspoň jedno miesto, alebo podnik, kde sa legálne 

prevádzkuje prostitúcia? 

 Viac mužov taktiež pozná vo svojom okolí erotický salón alebo podnik, kde sa 

legálne prevádzkuje prostitúcia.  Alternatívu „určite áno“ označilo 48 % mužov a „asi áno“ 

28 % mužov. Prvú možnosť, čiže že určite poznajú, kde sa erotický podnik nachádza, 

označilo 16 % žien a „asi áno“ 28 % žien.   

 

 

Tabuľka 10 Erotický podnik v okolí podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 12 48 4 16 

Asi áno 7 28 7 28 

Neviem 2 8 8 32 

Asi nie 3 12 5 20 

Určite nie 1 4 1 4 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

                Lokalitu erotického salónu pozná skôr mladšia generácia. Veľká väčšina (87 %) 

respondentov mladších ako 25 rokov vo svojom okolí vie kde sa takýto podnik nachádza. 

Z vekovo strednej skupiny to vie 70 % a z najstaršej skupiny 33 % opýtaných. 

Graf 9 Erotický podnik v okolí podľa veku 
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10.) Súhlasíte s tým, aby sa na Slovensku legálne prevádzkovali erotické salóny, 

verejné domy? 

 Veľmi odlišné odpovede z hľadiska pohlavia sme dostali na otázku, či respondenti 

súhlasia s tým, aby sa na Slovensku legálne prevádzkovali erotické salóny. Muži sa 

vyjadrili, že áno (76 %), žien bolo (36 %). Naopak taktiež 36 % žien nesúhlasí 

s prevádzkovaním erotických salónov a podnikov.     

 

 

Tabuľka 11 Názor na legálnosť erotických salónov podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 5 20 2 8 

Asi áno 14 56 7 28 

Neviem 1 4 7 28 

Asi nie 3 12 5 20 

Určite nie 2 8 4 16 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

            Z hľadiska pohlavia 67 % opýtaných vo veku mladšom ako 25 rokov súhlasí 

s legálnym prevádzkovaním erotických salónov, vo veku 25 až 49 rokov to je 60 % 

opýtaných a vo veku 50 rokov a viac sa takto vyjadrilo 33 % respondentov.   

 

Graf 10 Názor na legálnosť erotických salónov podľa veku 
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11.) Aký máte názor na prácu prostitúta, prostitútky? 

 Prácu prostitúta, respektíve prostitútky odsudzuje 20 % mužov a 32 % žien. Nikdy 

by ju nechcelo vykonávať 68 % mužov a 64 % žien. Dvaja muži, čo predstavuje 8 % si 

myslí, že je to práca ako každá iná.  

 

Tabuľka 12 Názor na prácu prostitúta/tky podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Odsudzujem ju a nikdy by som ju nevykonával/a  5 20 8 32 

Neodsudzujem ju, ale nikdy by som ju nevykonával/a  17 68 16 64 

Neviem 1 4 1 4 

Je to práca ako každá iná  2 8 0 0 

Vyskúšal/a by som ju  0 0 0 0 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie  

            Z hľadiska veku túto prácu odsudzuje skôr staršia generácia. Zo skupiny 50 

ročných a starších 40 % všetkých respondentov túto prácu odsudzuje, zo strednej vekovej 

skupiny je to 20 % a z najmladšej skupiny taktiež 20 % opýtaných.   

 

 

Graf 11 Názor na prácu prostitúta/tky podľa veku 
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12.) Myslíte si, že väčšina prostitútov a prostitútiek je k tejto práci nútená? 

 Na otázku, či prostitúti a prostitútky vykonávajú svoju prácu dobrovoľne, alebo sú 

k nej nútení, sa 52 % mužov a 48 % žien vyjadrilo, že „asi nie“ a možnosť „určite nie“ 

označilo 20 % mužov a 12 % žien. K otázke sa nevedelo vyjadriť 16 % mužov a 28 % 

žien.   

 

Tabuľka 13 Názor a dobrovoľnosť prostitúcie podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 1 4 1 4 

Asi áno 2 8 2 8 

Neviem 4 16 7 28 

Asi nie 13 52 12 48 

Určite nie 5 20 3 12 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj:  vlastné vypracovanie 

             Z hľadiska veku si 87 % opýtaných mladších ako 25 rokov nemyslí, žeby boli 

prostitúti/tky k práci nútení, zo skupiny 25 až 49 ročných malo takýto názor 80 % 

opýtaných a z najstarších respondentov to bolo 40 %.  

 

Graf 12 Názor a dobrovoľnosť prostitúcie podľa veku 
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13.) Myslíte si, že prostitútov a prostitútky táto práca baví? 

 Respondenti nášho prieskumu si myslia, že sexuálna práca prostitútov/tky nenapĺňa 

tak ako by si predstavovali. Až 72 % žien a 48 % mužov si myslí, že práca pracovníkov 

v prostitúcií nebaví, k otázke sa nevedelo vyjadriť 32 % mužov a 12 % žien.   

 

Tabuľka 14 Záujem o prostitúciu podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 2 8 1 4 

Asi áno 3 12 3 12 

Neviem 8 32 3 12 

Asi nie 10 40 16 64 

Určite nie 2 8 2 8 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie  

             Odpovede z pohľadu veku respondentov ukázali, že u všetkých troch vekových 

skupín prevládal názor, že prostitútov a prostitútky ich práca nebaví. Najviac o tom boli 

presvedčení respondenti mladší ako 25 rokov (67 %).  

 

Graf 13 Záujem o prostitúciu podľa veku 
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14.) Myslíte si, že po zarobení určitej sumy peňazí prostitút, alebo prostitútka s touto 

prácou prestane? 

 Pomocou tejto otázky v dotazníku sme zisťovali, či si respondenti myslia, že 

prostitúti a prostitútky po zarobení určitej sumy peňazí s touto prácou skončia. Zo všetkých 

respondentov si 36 % myslí, že ani po zarobení určitej sumy peňazí prostitúti/tky so svojou 

prácou neskončia, 34 % si myslelo opak a 30 % sa nevedelo vyjadriť.   

Tabuľka 15 Ukončenie prostituovania podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 2 8 3 12 

Asi áno 5 20 7 28 

Neviem 8 32 7 28 

Asi nie 8 32 7 28 

Určite nie 2 8 1 4 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie  

            V skupine najmladších respondentov bola najčastejšou odpoveďou nerozhodná 

odpoveď s 40 %, vo vekovo strednej skupine a vekovo najstaršej skupine opýtaných boli 

odpovede zisťujúce, či prostitúti/tky skončia so svojou prácou po zarobení určitej sumy 

peňazí úplne rovnako početné ( 35 %-35 %, resp. 30 %-30 %).   

Graf 14 Ukončenie prostituovania podľa veku 
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15.) Myslíte si, že po skončení tejto práce je prostitút, alebo prostitútka schopná nájsť 

si iné zamestnanie? 

 V prieskume nás taktiež zaujímalo, aký názor majú respondenti na to, či si 

pracovníci v sexbiznise dokážu nájsť po skončení tohto druhu práce iné zamestnanie. 

Najviac mužov (36 %), ale aj žien (40 %) na túto otázku nevedelo odpovedať. Okrem nich 

sa ženy skôr prikláňali k názoru, že by si prostitúti/tky skôr prácu nenašli (40 %) ako našli 

(20 %). U mužov to bolo vyrovnané 32 % resp. 32 %.   

 

Tabuľka 16 Ďalšie povolanie prostitúta/tky podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 3 12 3 12 

Asi áno 5 20 2 8 

Neviem 9 36 10 40 

Asi nie 5 20 7 28 

Určite nie 3 12 3 12 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie  

              Z hľadiska veku boli názory vyrovnané, ale medzi najmladšími respondentmi  

prevládali kladné odpovede, čiže že si prácu nájdu (33 %), a pri vekovo strednej skupine 

a najstaršej skupine prevládali názory, že si prácu nenájdu ( 35 %, resp. 47 %).  

Graf 15 Ďalšie povolanie prostitúta/tky podľa veku 
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16.) Poznáte vo svojom okolí niekoho, kto vykonáva prácu prostitúta alebo 

prostitútky? 

 Väčšina respondentov nepozná vo svojom okolí niekoho, kto sa živí prácou 

prostitúta, respektíve prostitútky. Vo svojich odpovediach sa takto vyjadrilo 56 % žien a 48 

% mužov. Na opačnej strane 36 % mužov a 24 % žien niekoho z okolia pozná, kto sa živí 

prácou v sexbiznise.   

 

Tabuľka 17 Kontakt s prostitútom/tkou podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 2 8 1 4 

Asi áno 7 28 5 20 

Neviem 4 16 5 20 

Asi nie 9 36 12 48 

Určite nie 3 12 2 8 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

             Po analýze odpovedí z hľadiska veku, 40 % opýtaných mladších ako 25 rokov 

pozná niekoho kto sa živí prácou v sexbiznise, medzi respondentmi vo veku 25 až 49 

rokov to bolo taktiež 40 % a medzi najstaršími respondentmi to bolo iba 7 %.  

Graf 16 Kontakt s prostitútom/tkou podľa veku 
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17.) Aké je najväčšie negatívum práce prostitúta, respektíve prostitútky? 

 Za najväčšie negatívum práce v sexbiznise považujú muži aj ženy riziko pohlavnej 

choroby. Tento názor uviedlo 36 % mužov a 44 % žien. Druhou najpočetnejšou 

odpoveďou bolo riziko získania závislosti na alkohole a drogách. Túto odpoveď uviedlo 24 

% mužov a 28 % žien, treťou odpoveďou v poradí bolo riziko fyzického násilia s 24 % 

u mužov a 20 % u žien. 

 

Tabuľka 18 Najväčšie negatívum v práci prostitúta/tky podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Riziko pohlavnej choroby 9 36 11 44 

Riziko fyzického násilia 6 24 5 20 

Riziko odvlečenia, alebo únosu 3 12 2 8 

Riziko závislosti na alkohole alebo drogách 6 24 7 28 

Strata sebaúcty 1 4 0 0 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

             Riziko získania pohlavnej choroby bolo najpočetnejšou odpoveďou vo všetkých 

troch skupinách respondentov podľa veku. V oboch mladších skupinách bola druhá 

najpočetnejšia odpoveď „riziko závislosti“ a v najstaršej skupine riziko fyzického násilia.    

 

Graf 17 Najväčšie negatívum v práci prostitúta/tky podľa veku 
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18.) Rozprávali ste sa niekedy so svojimi rodičmi, alebo deťmi o prostitúcií? 

 Odpovede na to, či sa respondenti rozprávali o prostitúcií v okruhu svojej rodiny 

boli početnosťou veľmi vyrovnané. Z mužov 28 % tvrdí, že áno a 40% že nie. U žien 40 % 

tvrdí, že sa vo svojej rodine o prostitúcií už rozprávali a taktiež 40 % tvrdí že nie.  

 

Tabuľka 19 Rozhovor o prostitúcií s rodinnými príslušníkmi podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 2 8 2 8 

Asi áno 5 20 8 32 

Neviem 8 32 5 20 

Asi nie 7 28 8 32 

Určite nie 3 12 2 8 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

                Z hľadiska veku boli odpovede vo všetkých troch skupinách taktiež vyrovnané. 

Z najmladších respondentov 40 % označilo možnosti, že sa už o prostitúcií rozprávali, 

početnosťou taká istá skupina však označila možnosti, že sa ešte nerozprávali, medzi 

skupinou 25 až 49 ročných to bolo podobné ( 35 % vs. 35 %), pri najstarších mierne 

prevládal názor, že sa nerozprávali o prostitúcií (47 %). 

 

Graf 18 Rozhovor o prostitúcií s rodinnými príslušníkmi podľa veku 
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19.) Myslíte si, že problematika prostitúcie je v rozhovoroch v rodinách  na Slovensku 

tabu? 

 Táto otázka nadväzuje na predchádzajúcu, tu sme sa však respondentov pýtali, či si 

myslia, že o prostitúcií sa v rodinách nehovorí. Aj muži, aj ženy si myslia, že 

v slovenských rodinách je problematika prostitúcie tabu. Tento názor vyjadrilo 64 % 

mužov a 80 % žien. Opačný názor zdieľa 12 % mužov a 8 % žien.    

 

Tabuľka 20 Problematika prostitúcie v rozhovoroch podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 4 16 5 20 

Asi áno 12 48 15 60 

Neviem 6 24 3 12 

Asi nie 2 8 2 8 

Určite nie 1 4 0 0 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie 

             V skupine respondentov mladších ako 25 rokov 67 % si myslí, že o problematike 

prostitúcie sa v rodinách nerozpráva, v skupine 25 až 49 ročných to bolo 70 % a v skupine 

najstarších opýtaných až 80 %. 

 

Graf 19 Problematika prostitúcie v rozhovoroch podľa veku 
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20.) Ak by ste mali možnosť zdarma navštíviť erotický salón a využiť služby 

prostitúta, respektíve prostitútky, využili by ste to? 

 Poslednou  otázkou v dotazníku sme zisťovali, že keby mali respondenti možnosť 

zdarma navštíviť erotický salón, alebo podnik, či by to využili.  Po vyhodnotení odpovedí 

sme zistili, že 28 % mužov by túto možnosť využilo a 44 % nevyužilo. Ženy sa vyjadrili 

zápornejšie, 12 % by ju využilo a 76 % nie.  

 

Tabuľka 21 Možnosť navštíviť zdarma erotický salón podľa pohlavia 

Odpoveď 
Muži Ženy 

N % N % 

Určite áno 4 16 1 4 

Asi áno 3 12 2 8 

Neviem 7 28 3 12 

Asi nie 3 12 2 8 

Určite nie 8 32 17 68 

Spolu 25 100 25 100 

Zdroj: vlastné vypracovanie  

             Z pohľadu veku respondentov najviac by túto možnosť využili respondenti vo 

veku 25 až 49 rokov (30 %) a respondenti mladší ako 25 rokov (27 %). Z respondentov  

starších ako 50 rokov by túto možnosť nevyužil nikto. 

 

Graf 20 Možnosť navštíviť zdarma erotický salón podľa veku 
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4.2 Diskusia 

 Získané údaje, ktoré sme spracovali do tabuliek a grafov teraz podrobíme diskusii. 

Začneme erotickými salónmi a podnikmi. Pred rokom 1989 boli takéto podniky na 

Slovensku zakázané a nezlučovali sa z morálkou socialistického človeka. Po zmene 

spoločenskej a politickej situácie sa stali súčasťou každého väčšieho mesta a turistických 

destinácií. Pýtali sme sa respondentov, či im erotické salóny prekážajú. Dostali sme úplne 

rozličné odpovede čo sa týka pohlavia respondentov. Erotické salóny a podniky 

neprekážajú 60 % mužov, ale iba 24 % žien. Skúmali sme preto, aký pohľad prevláda 

u žien. Najviac žien sa vyjadrilo, že im erotické salóny síce prekážajú, ale neodsudzujú ich. 

takýto názor prezentovalo 48 % žien. Na túto otázku nadväzovali ďalšie dve a to, či 

respondenti poznajú takýto podnik vo svojom blízkom okolí a či súhlasia s tým,  aby sa 

erotické salóny a podniky na Slovensku naďalej legálne prevádzkovali. Erotický salón, 

alebo podnik vo svojom okolí pozná 76 % mužov a 44 % žien. Diametrálne odlišné názory 

prezentovali muži a ženy v druhej otázke, keďže 76 % mužov sa vyslovilo, že súhlasia 

s tým, aby sa na Slovensku legálne prevádzkovali podniky so sexbiznisom. Pohľad na 

legálnu existenciu erotických salónov majú odlišný aj respondenti podľa veku. 

V najmladšej skupine respondentov súhlasí s činnosťou týchto podnikov 66 % opýtaných, 

v strednej skupine 60 % respondentov a v najstaršej skupine len 33 % opýtaných. Myslíme 

si, že je to spôsobené ešte zastaralými esencialistickými pohľadmi na sexualitu a jej 

prežívanie. Poslednou otázkou týkajúcou sa erotických salónov a podnikov bola tá, že ak 

by mali respondenti možnosť zdarma navštíviť erotický salón, či by to využili. Aj tu boli 

názory mužov a žien rôzne, 28 % mužov sa vyjadrilo, žeby túto možnosť využilo a žien 

s týmto názorom bolo iba 12 %.  celkovo je pohľad mužov na erotické salóny a podniky 

oveľa tolerantnejší ako pohľad žien, ale ktovie ako by sa muži zatvárili, keby sa ich 

partnerky a manželky kladne vyjadrili k návštevám spomenutých podnikov.   

 Ďalšou skupinou otázok sme sa snažili zistiť, aké postoje majú respondenti 

k osobám prostitútov, respektíve prostitútiek. Najskôr nás zaujímali emócie k osobám 

prostitútov a prostitútiek. Je zaujímavé, že ľudia cítia ľútosť nad osobami, ktoré sa živia 

prostitúciou. Takto sa vyjadrilo 60 % žien a 48 % mužov. V ďalších prieskumoch by bolo 

zaujímavé zistiť, aké sú dôvody toho, že respondenti považujú osoby vykonávajúce 

prostitúciu za poľutovaniahodné. V náväznosti na to musíme  podotknúť, že respondenti si 

nemyslia, že ľudia živiaci sa prostitúciou sú k tomu nútení. Až 72 % mužov a 60 % žien si 

myslí, že prácu vykonávajú dobrovoľne. Na opačnej strane však, len 18 % všetkých 

opýtaných si myslí, že ich táto práca baví. Prečo ju teda vykonávajú? Aj nás to zaujímalo 
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a po analýze odpovedí sme dospeli k takýmto výsledkom. Najväčšia časť respondentov si 

myslí, že prostitúti a prostitútky túto prácu vykonávajú najmä kvôli tomu, aby si 

zabezpečili peniaze na alkohol, alebo drogy. tento názor zdieľalo 36 % mužov a 48 % žien. 

Peniaze na živobytie, respektíve na vyšší životný štandard boli uvedené ako menej početné 

motívy ich práce. Tento názor je ovplyvnený aj médiami, pretože v nich je prostitúcia 

mnohokrát prezentovaná ako jediný spôsob možnosti nadobudnúť si peniaze na drogy 

najmä z pohľadu žien a prostitúti a prostitútky sú mnohokrát vykresľovaní ako narkomani 

a feťáci. Vyrovnane sa respondenti vyjadrili k tomu, či si myslia, že po skončení 

prostituovania si prostitúti/tky dokážu nájsť nové zamestnanie. Názorov že áno bolo toľko 

isto, ako opačných názorov. Väčšina respondentov nepozná vo svojom okolí človeka, ktorý 

sa prostitúciou živí. Respondenti za najväčšie riziko práce prostitútov považujú riziko 

pohlavnej choroby. To je veľmi reálne najmä pri pouličnej prostitúcií, kde sa ochrane 

a hygiene venuje oveľa menšia pozornosť ako v erotických podnikoch a salónoch, 

respektíve veľa klientov zaplatí za pohlavný styk bez ochrany. Okrem toho v mnohých 

erotických salónoch a podnikoch prostitúti a prostitútky často absolvujú preventívne 

prehliadky, ktoré si vyžadujú ich zamestnávatelia.  Druhým najviac spomínaním rizikom 

v odpovediach respondentov bolo riziko získania závislosti na alkohole, respektíve 

drogách. Z prieskumu ďalej vyplýva, že  s pouličnou prostitúciou sa stretlo viac mužov ako 

žien a na otázku, či respondenti už využili služby prostitútov a prostitútiek, iba dvaja muži 

odpovedali kladne.           

 Dvoma otázkami sme zisťovali, či problematika prostitúcie je v rozhovoroch 

v rodinách tabu. len 28 % mužov a 40 % žien sa vyjadrilo, že sa vo svojich rodinách 

o prostitúcií už rozprávali, či už to bolo s vlastnými deťmi, alebo s rodičmi. Je zaujímavé, 

že neboli rozdiely v odpovediach medzi jednotlivými vekovými skupinami. Tieto zistenia 

potvrdzuje aj to, že 64 % mužov a až 80 % žien považuje problematiku prostitúcie 

v rodinách za tému zakázanú.         

 Súčasťou sexbiznisu je aj poskytovanie sexuálnych služieb prostredníctvom 

telefónu. Takto poskytované sexuálne služby respondentom neprekážajú, tento názor 

zdieľalo 68 % mužov a 44 % žien nášho prieskumu, ale taktiež sa vyjadrili, že tieto služby 

nevyužívajú, prakticky ich využili iba dvaja muži a jedna žena. Na základe toho, si 

dovolíme tvrdiť, že sexuálne služby prostredníctvom telefónu nie sú tak v očiach verejnosti 

a pod takou kritikou ako služby pouličných prostitútov/tiek a služby erotických salónov 

a podnikov.   
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4.3 Návrhy a odporúčania pre etickú prax 

 Z analýzy prieskumných údajov a diskusie nám vyplynuli tieto návrhy 

a odporúčania: 

1.) Problematika prostitúcie je v rozhovoroch v slovenských rodinách stále témou do 

veľkej miery tabuizovanou. Je to spôsobené dlhou dobou pred rokom 1989, keď sa 

o prostitúcií nehovorilo a dokonca bola zakázaná. Odporúčame o tejto téme čo najviac 

diskutovať so študentmi, analyzovať prácu prostitútov a prostitútiek z morálneho 

a spoločenského hľadiska.  

2.) Názory respondentov na motívy prostituovania sú také, že ľudia prostituujú najmä kvôli 

tomu, že nemajú peniaze na alkohol a drogy, čiže sociálno-patologické javy sú dôvodom 

prostitúcie. na základe uvedeného považujeme za potrebné otvoriť diskusiu a súvislosti 

prostitúcie s sociálno-patologickými javmi  a zistiť, či medzi oboma javmi existuje 

korelácia. Morálne postoje k ľuďom živiacim sa touto prácou sú v spoločnosti dosť 

rozdielne, od opovrhovania, cez ich urážanie na jednej strane a súcit a ľútosť na strane 

druhej. Sme názoru, že mnoho negatívnych postojov  vyplýva z predsudkov a tabuizovaní 

problematiky sexbiznisu. Nie každý pracovník v sexbiznise musí mať problémy 

s alkoholom, alebo drogami. Je veľmi veľa ľudí, ktorí sa k tejto práci dostali z dôvodu, že 

si nemohli nájsť inú prácu, boli zúfalí zo svojej finančnej situácie a nevideli iné 

východisko, len si zarábať takto.  

3.) Väčšina respondentov si myslí, že prostitúti a prostitútky vykonávajú svoju prácu 

dobrovoľne, z toho vyplýva, že ľudia chápu prostitúciu ako nenásilnú činnosť, pre ktorú sa 

človek rozhodol sám. Z tohto dôvodu považujeme za potrebné diskutovať, respektíve zistiť 

ako samotní prostitúti svoju prácu chápu, či sa za ňu hanbia, alebo ju berú ako každú inú. 

4.)   Vzhľadom na spoločenské normy diskutovať o morálnosti tohto povolania vzhľadom 

na miesto vykonávania(ulica, respektíve erotické salóny) a zdravotné riziká viažuce sa na 

toto miesto.  

5) Je zrejmé, že sexbiznis v budúcnosti nevymizne, dokonca nebude ani na ústupe. 

Sexualita je prirodzenou súčasťou každej ľudskej bytosti a s neustále meniacim sa 

a liberálnejším morálnym normám sa aj sexbiznis bude prispôsobovať. V súčasnosti je na 

ústupe tradičné chápanie vzájomných vzťahov končiacich svadbou už vo veku 20-25 rokov 

ako v minulosti. Mnohí mladí ľudia čakajú na sobáš a plánovanie rodičovstva až do veku 

okolo 35 rokov. Sexuálne potreby však nečakajú, ale sú aktuálne od času pohlavnej zrelosti 

a preto je logické, že mnoho ľudí svoje sexuálne potreby rieši a bude riešiť pomocou 

sexbiznisu. Považujeme preto za potrebné, aby sa aj v tejto oblasti urobil legislatívny 
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poriadok, sprísnili sa zdravotné kontroly a prehliadky pracovníkov v sexbiznise a dbalo sa 

na hygienu. Je taktiež potrebné prijať také opatrenia, aby sa sexbiznis vytratil z ciest 

a parkov, aby sa predchádzalo prenosu pohlavných chorôb v týchto rizikových lokalitách.     
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Záver 

Sexbiznis je práca ako každá iná. Jej cieľom je zarobiť peniaze na vlastný úžitok 

alebo na uhradenie potrebných faktúr. Odlišný je len spôsob toho zárobku. Žijeme vo 

svete, kde už zodpovedný človek nič neodstane od štátu a na to aby si niečo mohol dať do 

úst a niekde prespať potrebuje prácu. Hocijakú. Z prieskumu vyplynulo, že ľudia cítia 

akúsi ľútosť nad osobami v sexbiznise zamestnaných. A na počudovanie, respondenti si 

nemyslia, že prostitútky sú v profesii sexbiznis z donútenia, práve naopak, dobrovoľne.  

Média má obrovský vplyv na názory ľudí, respondentov. Vykresľujú sexbiznis ako 

jediný spôsob ako rýchlo nadobudnúť peniaze a hlavne drogy. Prostitúciu spájajú hlavne 

s užívaním drog, a opisujú ich ako narkomanov, a nositeľov pohlavných chorôb. 

Netvrdíme, že medzi pristitútkami, prostitútmi nie sú narkomani a nositelia pohlavných 

chorôb. Ale ide hlavne o pouličné prostitútky, prostitútov bez ochrany a hygieny. Pretože 

v salónom sú zamestnankyne podrobené pravidelným lekárskym prehliadkam. Myslím si, 

že kým majiteľ bude posielať prostitútky na lekárske prehliadky, o to viac mu bude salón 

profitovať. 

Prostitúcia je i v 21.storočí pokladaná za tabuizovaný pojem. Tento bariér je veľmi 

ťažké pretrhnúť a rozprávať sa o nej. Rodičia nechcú o nej rozprávať sa so svojimi deťmi. 

V školách sa len pred pár rokmi zaviedla hodine sexuálnej výchovy v predmete biológia, 

etika alebo náboženstvo. To ako a či sa vôbec venujú učitelia sexuálnej výchove žiakov 

o tom nie sú žiadne poznatky.  

To, či ekonomická zmena a nové pracovné možnosti na Slovensku spôsobí kolaps 

a zatvorenie salónov, ukončenie práce prostitutiek a prostitútov, je otázne. Ak niekto chce 

pracovať v sexbiznise aj napriek tomu, že má možnosť zarobiť si na živobytie v inom 

odvetví, je to len na rozhodnutí človeka samotnom. 

Sexbiznis patrí do pracovného priemyslu aj na Slovensku. Je len na nás či ho 

prijmeme alebo nie. Musíme byť však vedomí toho, že už dávno ne ide o nútenú prácu. 

Bakalárska práca mala za cieľ zistiť názory respondentov na túto tabuizovanú prácu 

– sexbiznis. Podľa vyjadrení respondentov si myslíme, že o sexbiznise sa v blízkej 

budúcnosti bude viac rozprávať, a na prostitútky a prostitútov nebudú ukazovať prstom ako 

na nositeľov pohlavných chorôb, ale ako na normálne pracujúcich ľudí. Zmena 

zamestnania s minulosťou v sexbiznise nebude ešte veľmi dlho jednoduchá. 
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Prílohy 

Príloha A Dotazník 

Vážená respondentka, respondent, 

             dovoľujeme si Vás osloviť pri prieskume, pomocou ktorého zisťujeme názory na 

problematiku sexbiznisu, respektíve prostitúcie. Tento prieskum je súčasťou našej 

bakalárskej práce. V prvom rade Vás chceme ubezpečiť, že tento dotazník je anonymný 

a bude použitý iba na účely našej bakalárskej práce. Prosíme Vás preto, aby ste na otázky 

odpovedali pravdivo a bez ostychu. Pri každej otázke označte jednu odpoveď, s ktorou sa 

najviac stotožňujete. Za pravdivé a úprimné vyplnenie dotazníka Vám ďakujeme.  

                                                                                                                       Monika Szabová 

Demografické údaje: 

Pohlavie:                          muž                               žena 

Vek:  ...............................  

1.) Stretli ste sa už Vy osobne s pouličnou prostitúciou? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 

2.) Využili ste už, alebo mienite niekedy použiť služby prostitúta, alebo prostitútky?  

1. áno, viackrát som využil/a 

2. áno, raz som využil/a 

3. neviem  

4. nie, ale v budúcnosti chcem využiť 

5. určite nie 

3.) Myslíte si, že dobrovoľná prostitúcia je na Slovensku trestná? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 



63 

 

4.) Súčasťou sexbiznisu sú  aj sexuálne služby realizované cez telefón, využili ste ich 

niekedy, alebo ich mienite využiť? 

1. áno, viackrát som využil/a 

2. áno, raz som využil/a 

3. neviem  

4. nie, ale v budúcnosti chcem využiť 

5. určite nie 

5.) Aký je Váš názor na sexuálne služby realizované pomocou telefónu? 

1. prekážajú mi a odsudzujem ich 

2. prekážajú mi, ale neodsudzujem ich 

3. neviem sa vyjadriť 

4. neprekážajú mi, ale nesúhlasím s ich činnosťou 

5. neprekážajú mi a súhlasím s ich činnosťou 

6.) Aký je podľa Vás hlavný motív prostituovania? 

1. peniaze na živobytie 

2. peniaze na alkohol alebo drogy 

3. peniaze na vyšší životný štandard 

4. sú k tomu nútení 

5. sexuálna žiadostivosť 

7.) Je Vám ľúto prostitútov, respektíve prostitútiek? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 

8.) Aký je Váš názor na erotické salóny a erotické podniky?  

1. prekážajú mi a odsudzujem ich 

2. prekážajú mi, ale neodsudzujem ich 

3. neviem sa vyjadriť 

4. neprekážajú mi, ale nesúhlasím s ich činnosťou 

5. neprekážajú mi a súhlasím s ich činnosťou 
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9.) Poznáte vo Vašom okolí aspoň jedno miesto, alebo podnik, kde sa legálne 

prevádzkuje prostitúcia? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 

10.)  Súhlasíte s tým, aby sa na Slovensku legálne prevádzkovali erotické salóny, 

verejné domy? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 

11.) Aký máte názor na prácu prostitúta, prostitútky? 

1. odsudzujem ju a nikdy by som ju nevykonával/a  

2. neodsudzujem ju, ale nikdy by som ju nevykonával/a  

3. neviem 

4. je to práca ako každá iná  

5. vyskúšal/a by som ju  

12.) Myslíte si, že väčšina prostitútov a prostitútiek je k tejto práci nútená? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 

13.) Myslíte si, že prostitútov a prostitútky táto práca baví? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 
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14.) Myslíte si, že po zarobení určitej sumy peňazí prostitút, alebo prostitútka s touto 

prácou prestane? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 

15.) Myslíte si, že po skončení tejto práce je prostitút, alebo prostitútka schopná nájsť 

si iné zamestnanie? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 

16.) Poznáte vo svojom okolí niekoho, kto vykonáva prácu prostitúta alebo 

prostitútky? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 

17.) Aké je najväčšie negatívum práce prostitúta, respektíve prostitútky? 

1. riziko pohlavnej choroby 

2. riziko fyzického násilia 

3. riziko odvlečenia, alebo únosu 

4. riziko závislosti na alkohole alebo drogách 

5. strata sebaúcty 

18.) Rozprávali ste sa niekedy so svojimi rodičmi, alebo deťmi o prostitúcií? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 
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19.) Myslíte si, že problematika prostitúcie je v rozhovoroch v rodinách  na Slovensku 

tabu? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 

20.) Ak by ste mali možnosť zdarma navštíviť erotický salón a využiť služby 

prostitúta, respektíve prostitútky, využili by ste to? 

1. určite áno 

2. asi áno 

3. neviem 

4. asi nie 

5. určite nie 

 

 

 


